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Evgen Černigoj dipl. ing.

Ob jubileju Iskre
Ko me je  jan u arja  1946 ta 

kratno M inistrstvo za indu
strijo in rudarstvo LR Slove
nije imenovalo za d irek torja  
Strojnih tovarn v K ranju, 
sem se dolžnosti rad  odzval. 
Zakaj? H otenje ustanovitelja

Dipl. ing. Evgen Černigoj

se z mojim osebnim ni raz
hajalo v ničemer, vedeli smo, 
kaj hočemo, šlo nam je  za 
obnovo od vojne izmučene in 
za izgradnjo zaostale domo
vine. Potrebe, pom anjkanje 
in možnosti so bile dovolj 
pregledne, ocenili smo, kje 
so osnovne možnosti in  po 
kakšni poti se bomo namenu 
čim hitreje in čim bolje pri
bližali, da bomo sposobni 
osvobojena tla obdržati, jih 
utrditi in razviti za samo

stojno uvrstitev m ed države, 
ki jim  tega ni manjkalo.

Kaj smo nasledili in s čim 
sm o razpolagali? Med obema 
vojnam a je  delala v  K ranju  
tekstilna tovarna »Jugoče- 
ška«. Nemški okupator jo  je  
leta 1941 — takoj ob prihodu, 
tem eljito  izkoristil v svoje 
namene, jo  predelal, dogradil 
in usposobil za službo nem
škem u vojnem u stro ju . Od 
bivše »Jugočeške« je  ostala 
pravzaprav le toplovodna na
prava in elektrocentrala za 
tovarniške potrebe. Po Kon
čani vojni, po umiku poraže
nih nemških fašistov je  osta
la tovarna v K ranju v celoti 
nepoškodovana. Razmeroma 
velik stro jn i park za fino 
mehaniko, ki je  rabil Nem
cem za proizvodnjo enega 
samega sestavnega dela n ji
hovega vojnega letalstva, ve
lika in vzorno organizirana 
orodjarna, vajenska šola in 
internat, to  je  bila m aterial
na osnova, s katero smo mo
gli računati in začeti. Kaj 'pa 
kadri? Ostalo je  približno 600 
delavcev, med njim i m ojstri, 
priučene in pomožne moči, 
inženirja ni bilo nobenega. K 
sreči pa Sloveniji teh stro 
kovnjakov tak ra t ni m anj
kalo. M inistrstvo za indu
s trijo  in  rudarstvo je  za oce
no položaja in stanja, za 
usm eritev tovarne in njen 
program, ki bi služil našim 
potrebam , zbralo ves visoko

strokovni in  znanstveni po
tencial iz takratne tehnične 
fakultete Univerze v Ljub
ljani in p rek  svojega oddelka 
za elektrotehniko tudi vse 
one, ki so se bili že med 
obema vojnam a ožje speciali
zirali v najrazličnejših tovar
nah, delavnicah in servisih 
tu jih  firm  v Jugoslaviji in 
drugod.

Odločili so se do k ra ja  iz
koristiti dragoceni stro jn i 
park in orodjarno za posta
vitev naše elektroindustrije. 
Ker je manjkalo obratnih 
sredstev, saj je  tovarna stala

(Dalje na 7. strani)

25. maj - dan mladosti
Mladinci ZP Iskra se pridružujem o če

stitkam  vseh delovnih ljudi Jugoslavije 
predsedniku T itu za njegov 79. ro jstn i 
dan. Praznuje ga 25. m aja, ko je  hkrati 
tudi naš praznik — dan mladosti.

Kot že vsa leta doslej, m u bomo mla
dinci Jugoslavije tudi letos predali štafet
no palico, ki je  prešla na stotine kilome
trov in so jo  nosili tisoči mladih z eno 
samo željo, da bi še dolga leta tako uspeš
no stal za krm ilom naše domovine.

Za nas mlade iz ZP Iskra bo praznova
nje dneva m ladosti v letošnjem jubilejnem  
letu še posebno slovesno. Letos namreč 
delovni ljudje Iskre praznujem o 25-letnico 
obstoja, 10-letnico združene Iskre in 20-

lctnico sam oupravljanja. Praznovanje tra ja  
vse leto, osrednje slovesnosti pa bodo na 
dan Iskre 4. ju lija  v Preddvoru pri Kranju.

Vodstvo mladine ZP vabi vse mladince 
podjetja, da so prav oni pobudniki vseh 
akcij v zvezi s proslavljanjem . Naj bo 
letos praznovanju meseca mladosti, ki ga 
praznujem o ves maj, pridruženo tudi praz
novanje omenjenih jubilejev Iskre. Prav 
tako v okviru meseca mladosti mladina 
Iskre pripravlja udeležbo na IV. majskem 
srečanju mladine elektronske in elektro
industrije  Jugoslavije v Beogradu.

Dan m ladosti bomo najbolje proslavili, 
če bomo dosegli dobre delovne uspehe v 
našem velikem delovnem kolektivu. Pred 
nami je  še veliko nalog, ki jih  bomo skup
no najbolje reševali in s tem  pripomogli 
k  nadaljn ji izgradnji naše socialistične 
Jugoslavije. f. 1.

let

V sredo, 19. m aja je  obiskala kranjsko Iskro delegacija sekcije poslancev skupščine republike 
Srbije ter kluba poslancev avtonomnih pokrajin Vojvodine in Kosova, ki je  na povabilo 
republiškega kluba poslancev prispela na petdnevni obisk v Slovenijo. Po ogledu proizvodnih 
«bratov v kranjski tovarni so na vprašanja odgovarjali d irektor tovarne Jože Hujs, predsednik 
°bč. skupščine Slavko Zalokar in šef spl. sektorja tovarne Ivan Cvar. Gostje so se zanimali 
2a organizacijo dela v tovarni, družbeni standard, za odnose na nivoju ZP, predvsem pa so 
se zanimali za poslovanje hi sodelovapje s podjetji v Srbiji In drugih republikah

Izvršni biro predsedstva ZKJ

Širša
družbena

Na seji izvršnega b iro ja 
predsedstva ZKJ dne 18. m a
ja  — so sodelovali tud i pred
sedniki centralnih in  pokra
jinskih  komitejev ZK, sekre
ta rji izvršilnih organov cen
tralnih m  pokrajinskih komi
tejev, sekretar kom iteja kon
ference ZK v JLA, predsednik 
ZIS in predsednik zvezne 
konference SZDLJ.

Na seji so pozitivno ocenili 
politično delo po 17. seji 
predsedstva ZKJ. Komunisti 
in delovni ljudje v vseh re
publikah in  pokrajinah so 
sprejeli in podprli sklepe te 
seje. Ti sklepi so prispevali 
k izboljšanju političnega 
ozračja v državi in pomagali

akcija
ustvariti boljše možnosti za 
mobiliziranje vseh sil za re
ševanje odprtih  vprašanj, 
predvsem pa tistih, ki zade
vajo gospodarski razvoj. 
Sprejeto je  bilo več predlo
gov za konkretno izdelavo 
delovnega program a predsed
stva ZKJ in  dana so bila na
potila za delo drugih orga
nov, predvsem na gospodar
skem področju. Poudarjeno 
je  bilo tudi, da je  potrebna 
širša in  bolj vsestranska 
družbena akcija komunistov 
in vseh naprednih družbenih 
sil za uresničenje nalog, ki 
izhajajo iz sklepov zadnjega 
plenum a predsedstva in  kon
gresa samoupravljalcev. ,
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Bogat program proslav 
25-letnice Iskre

V počastitev 25-letnice Iskre, 10-letnice združenega 
podjetja  in 20-letnice delavskega sam oupravljanja v 
naših delovnih organizacijah, se bo zvrstil širok pro
gram  akcij in prireditev, ki naj tem u pomembnemu 
prazniku Iskre dajo dostojen poudarek.

Mimo številnih drobnih propagandnih akcij v tisku, 
RTV, ki jih  zdaj ne gre posebej in  podrobneje našteva
ti, se danes zadržimo predvsem pri večjih prireditvah, 
ki se bodo po sprejetem  program u zvrstile do osrednje 
proslave dneva borca in dneva Iskre, ki bo 4. ju lija  
v Preddvoru pri Kranju.

Športna kom isija sindikalnega odbora ZP bo 5. juni
ja  izvedla I. avtoral!y Iskre, iz K ranja do Nove Gorice 
in nato prek Vršiča do Gozd-Martuljka, k jer bo cilj in 
po končanem ral!y-u še piknik. Glede na zanim anje 
članov kolektivov naših organizacij bo ta  prireditev lep 
prispevek k proslavi naših jubilejev v letošnjem  letu, 
hkrati pa tudi dovolj očitna in učinkovita reklam a za 
naše podjetje v javnosti.

V začetku jun ija  bo nadalje tudi tiskovna konferen
ca, na kateri bodo naši vodilni delavci novinarje sezna
nili z dosedanjim i našimi poslovnimi rezultati in bodo
čimi nalogami. Razen tega pa bo izšla tudi lična 
publikacija o lanskem poslovanju združenega podjetja 
Iskra.

Na dan 2. ju lija  bo v K ranju skupna slavnostna seja 
delavskih svetov ZP in tovarne »Elektromehanika«, na 
športnih objektih  v K ranju pa se bodo ta  dan začele 
šc letošnje V III. letne športne igre Iskre v organizaciji 
športne komisije sindikata kranjske tovarne. Igre bodo 
tra ja le  dva dni in bo na njih  nad 500 športnikov Iskre 
merilo svoje moči kar v osmih športn ih  disciplinah.

Osrednja proslava, kot že rečeno, bo 4. ju lija  v 
Preddvoru pri K ranju, k jer ob ugodnem vremenu orga
nizatorji letos pričakujejo še bogatejšo udeležbo članov 
naših delovnih kolektivov, kot na dosedanjih proslavah 
dneva borca in dneva Iskre.

Priprave, skrbne in obširne so v polnem teku in ude
ležencem že danes lahko povemo, da bo proslava v 
Preddvoru po svoji zasnovi in izvedbi prav gotovo 
dostojen višek naših letošnjih  praznovanj naštetih  ju 
bilejev, saj za njen brezhiben potek in dosledno organi
zacijo skrbi širok krog m arljivih in vestnih sodelavcev 
in strokovnjakov, ki so se izkazali že tudi p ri doseda
njih  proslavah Iskre.

Toliko o najbolj obsežnih točkah program a proslav
ljanja našega srebrnega jubileja, bralce pa bomo tudi 
v naslednjih številkah glasila, v katerih  bomo našemu 
prazniku dali poseben poudarek, seznanjali sproti.

Poslovanje združenega podjetja v 1.1970
Poslovni rezultati pretekle

ga leta so precej pisani. So 
taki, na katere zrem o z zado
voljstvom, kar najbolj velja 
za proizvodnjo, prodajo  in 
dobiček, so pa  tudi taki, ki 
b i nam  m orali vzbuditi pre
plah, to  pa je  zlasti zaosta
jan je  elektronike, kadrovski 
položaj, padec produktivno
sti, nelikvidnost brez konca, 
stagnacija v  obratn ih  sred
stvih in še in še. Glavno težo 
poslovanja pa pripisujem o le 
proizvodnji in tistem u, kar 
nam  po odbitku stroškov 
ostane, to dvoje pa je  bilo la
ni nedvomno rekordno.

Proizvodnja
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Proizvodnja je  lani dosegla
1.790.000.000 dinarjev in s tem 
za 28 % presegla proizvodnjo 
v 1. 1969. Ta rezultat je  bil 
pravzaprav nepričakovano vi
sok. Rast proizvodnje je  ime
la m ed letom nam reč trdno 
težnjo upadanja, dokler se ni 
v zadnjem trim esečju na le
pem ponovno spet dvignila in 
to tako močno, da je  dobil 
celotni proizvodni rezultat 
povsem drugačno podobo. 
Rast proizvodnje po trim eseč
jih  govori o tem zelo določe
no: v prvem trim esečju je  
znašala 31 % v prim erjavi z 
istim  obdobjem v letu 1969, 
v drugem trim esečju 27 %, v 
tre tjem  trim esečju le še 17 %, 
v zadnjem trim esečju pretek
lega leta pa se je  povzpela kar 
na 37%. Enak razvoj, to  je 
z upadanjem  proizvodnje čez 
leto in s ponovnim startom  
v jesenskih mesecih, je  imela 
tudi ostala jugoslovanska 
proizvodnja.

Kot vemo, je  bil vzrok za 
tak  proizvodni preobrat lani 
v nenadno povečani potroš

nji, k i jo  je  vzpodbudila psi
hoza, izvirajoča iz bojazni 
p red  stabilizacijskim i ukrepi. 
Priprave za izvajanje stabili
zacijskega program a so torej 
za določeno obdobje celo po
spešile proizvodnjo. Kupna 
moč tržišča se bo m orala te
m u ustrezno izčrpati, k a r bo 
privedlo do začasnega vaku
uma.

Indeks ras ti Iskrine proiz
vodnje visoko odstopa od 
povprečja naše industrije  
(stopnja  rasti v Sloveniji je  
bila 9.4%, v jugoslovanskem 
m erilu pa 9,1%). Ce presoja
mo naš rezultat s tega vidika, 
potem  smo bili v preteklem 
letu zelo uspešni. Res je , da 
je  tud i naša panoga tista , s 
katero se v intenzivnosti raz
voja le redke industrijske pa
noge lahko kosajo. No, kljub 
tem u, da smo na proizvod
nem  področju dosegli zelo 
ugodne rezultate, pa so nas 
neprestano oblegale težave, 
ki so bile predvsem finančno 
obarvane. Zaradi nelikvidno
sti, oz. nenehnega pom anjka
n ja  obratnih sredstev se je  
proizvodnja vse leto ponekod 
zatikala, drugje prekinjala 
tudi za daljša obdobja, na 
splošno pa je  potekala pod 
znamenjem negotovosti.

še s t tovarn združenega 
podjetja  Isk ra  lani ni izpol
nilo letnega načrta  in sicer 
so vse te  tovarne s področja 
elektronike (RIZ, Elementi, 
Avtomatika, Naprave, Elek
tronika, Polprevodniki). Gle
de na prejšnje leto pa so svo
jo  proizvodnjo povečale prav 
vse naše tovarne, seveda naj
bolj pa Sprejem niki, Aparati, 
E lektrom otorji, Kondenzator
ji, Usmerniki in  O rodjarna 
(od 32 do 95 %).
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Danes obj ivlj ni? zemljevid Pred *von» pri Kranju — prizorišča naše osrednje pioslave 4. julija

Razčlenitev naše proizvod
n je  na obe osnovni veji, elek
troniko in elektromehaniko 
pove, da je  odpadlo na elek
troniko 43,2 % vrednosti skup
ne proizvodnje, na elektrarne- 
haniko pa 56,8 %. Letni plan 
pa  je  predvideval razmerje
48,3 : 51,7.

Tudi produktivnost je  po
stala skrom nejša, čemur je 
lani botrovalo nesorazmerno 
h itro  naraščanje števila de- 
lavccv. V prim erjavi s prejš
n jim  letom se je  povečala 
produktivnost lani za 17 %, v
1. 1969 pa za 21 %.

Po vrednosti dosežene pro
izvodnje je bila Iskra tudi le
tos na prvem m estu v Slove
niji; za našim podjetjem  so 
bile Združene slovenske žele
zarne (za 14%) in Gorenje 
(za 44%).

Za razvoj in raziskave smo 
lani porabili vsoto, ki pred
stavlja 2,8 % od vrednosti 
proizvodnje. V zadnjih letih 
je  bil ta  delež večji, kar po 
meni, da smo to področje pri
čeli zanem arjati. Največji de
lež, računajoč od vrednosti 
proizvodnje so porabile tovar
ne Naprave, Elektronika in 
Usmerniki, najm anjšega pa 
Sprejem niki, Avtomatika in 
Elektrom otorji.

Kadri
in osebni dohodki

Povprečno število zaposle
nih je  znašalo lani 18.450, ko
nec decembra pa že 19.300. V 
enem letu se je naš delovni 
kolektiv tako povečal za pri
bližno 1.600 delavcev, oz. za 
9.4 %. Lansko zaposlovanje je 
imelo pečat stihije, kar po
meni, da se je  našim kadrov
skim službam položaj izmuz 
nil iz rok. Ta pojav ima svoj 
začetek že v predlanskem le
tu, ko je po nekajletni sta
bilnosti pričelo naraščati šte 
vilo delavcev brez zveze s 
proizvodnjo. Ce na to nara
ščanje gledamo skozi prizmo 
proizvodnje, potem je goto
vo, da je  lanski porast še 
bolj nenorm alen od predlan
skega, ko je  bila rast proiz
vodnje še hitrejša. V tem po
gledu so se najslabše odreza
le tovarne Avtomatika, Na
prave, Elem enti in RIZ.

Fluktuacija je lani nekoliko 
pojenjala in je  znašala 11,2 %, 
kar pomeni, da je odšel iz 
podjetja  vsak osmi delavec. 
Po organizacijah je  ta odsto
tek  kaj različen, med 6 in 17, 
v O rodjarni pa celo 41 %. 
Bolj zaradi zanimivosti nava
jam o podatek, da je  med za
poslenimi kar 53 % žensk, 
najm anj v Orodjarni (12%), 
največ pa v tovarni Konden
zatorji v Semiču (76%).

Poseben problem našega 
podjetja  je  kvalifikacijska 
struk tu ra  zaposlenih. Ce vza
memo petletno obdobje vidi
mo, da se je  do predlanske
ga leta rahlo izboljšala, zad
nji dve leti pa se je  spet po
slabšala. Tako se je  lani na 
prim er število VK in K delav 
cev znižalo za okrog 300, med
tem  pa smo že doslej naj
m očnejšo skupino, polkvalin-

(Daljc na 6. strani)



Iz sklepov 20. seje CK ZKS Obisk tovarne BTM v Antvverpnu
Odločitev, da člani sam oupravnih organov in vodstev druž
benopolitičnih organizacij tovarne Elektrom ehanika obiščejo 
podjetje  BTM (Bell Telephone Mfg CO) v Antwerpnu v Bel
giji, od katerega je  Elektrom ehanika skupno z Isk ra  Com- 
mercem odkupila licenco za elektronsko centralo sistem a Me- 
taconta 10 C, je  vzbudila precej pozornosti. Namen obiska je 
bil, da se obiskovalci seznanijo z delom v tovarni BTM te r 
navežejo ožje stike s predstavniki tovarne, s katerim i bodo 
imeli v bodočnosti precej stikov.

Centralni kom ite ZKS je
13. t. m. na svoji 20. seji, ki 
so ji prisostvovali še člani 
predsedstva in konference 
ZKJ iz Slovenije, nekateri 
člani sveta federacije, pred
sedniki republiške konfrence 
SZDL in republiškega sveta 
sindikatov, republiškega od
bora ZZB NOV in ZMS, pred
sednik častnega razsodišča 
CK ZKS, predsedniki komisij 
centralnega kom iteja in se
kretarji medobčinskih svetov 
ZKS, razpravljali o aktualnih 
političnih in ekonomskih raz
merah te r o odnosih v ZK in 
o nalogah, ki jih  organzaci- 
jam ZK in članstvu nalagajo 
sklepi 17. seje predsedstva 
ZKJ.

Za odpravo sedanjih slabo
sti v političnem in ekonom
skem življenj r  in zato, da bo
mo uresničili svojo vlogo v 
sedanjem obdobju usm erja
nja našega družbenega razvo
ja je CK ZKS sprejel vrsto 
staiišč in sklepov, zlasti pa 
naslednje neodložljive nalo
ge: 1. stabilizirati gospodar
stvo; 2. uveljaviti ustavne 
amandmaje; 3. urediti odno
se v ZKS in z učinkovito 
idejno-politično akcijo zago
toviti n jeno vodilno družbe
no vlogo.

Zato nalaga CK ZKS vsem 
svojim organom  te r vodstvu 
in organizacijam ZKS, da ta
koj dopolnijo in aktualizira
jo svoje akcijske program e 
ter opredelijo ključne smeri 
in način svoje družbene in 
politične akcije.

Stališč in sklepov te seje 
CK ZKS je  veliko, mi pa se 
ob tej priložnosti om ejujem o 
predvsem na tiste, ki se ne
posredno nanašajo  na naše 
gospodarstvo. Osma točka 
sklepov seje CK ZKS se 
glasi:

Med poglavitnimi nalo
gami tekoče stabilizacijske

16. seja odbora za poslovno 
politiko ZP je  bila v Semiču,
17. seja pa v Novi Gorici. 
Osnovna tem a obravnave 16. 
seje dne 22. 4. 1971 v Semiču 
je bit predlog sta tu ta  7,P 
ISKRA KRANJ, ki ga je  od
boru za poslovno politiko ZP 
predložila ustrezna komisija, 
ki je  predhodno obravnavala 
tudi vse pripom be članov ko
lektiva in  z njim i seznanila 
člane odbora za poslovno po
litiko ZP. Odbor za poslovno 
politiko ZP je naročil komi
siji še nekatere dopolnitve, 
odbor pa je  do nekaterih čle
nov že zavzel dokončno sta
lišče. Tako je naročil dopol
nitev statu ta glede tem eljnih 
organizacij združenega dala, 
zaščitnega znaka združenega 
podjetja ko t znaka kvalitete, 
poslovnega predm ota, odgo
vornosti delavcev v strokov
nih službah, odgovornosti 
članov kolegijskih izvršilnih 
organov ZP in direktorjev 
organizacij v sestavi ZP in še 
nekatere druge dopolnitve. 
Ponovno je  zahteval, da se 
Prouči sestav in volitve kole
gijskih izvršilnih organov, ka-

poliitike opozarja centralni 
kom ite predvsem  na  nasled
nje:

— čim prej sprejeti temelj
ne odločitve o spremembah 
v ekonomskem sistem u in 
sprejeti ukrepe v tekoči eko
nomski politiki v skladu z 
resolucijo zvezne skupščine;

— uskladiti vse oblike po
rabe z realnim i m aterialnim i 
možnostmi oz. odnose med 
povpraševanjem in ponudbo;

— sprejeti nove ukrepe za 
nadaljn je  razbrem enjevanje 
gospodarstva (vračanje prora
čunskih presežkov gospodar
stvu, zm anjšanje davčnih 
brem en itd.);

— dosledneje uresničevati 
že sprejete in  uveljaviti nove 
ukrepe za postopno izboljša
n je  likvidnosti gospodarstva, 
za kar so v prvi vrsti odgo
vorni sami uporabniki druž
benega prem oženja in  po
slovne banke v medsebojnih 
odnosih;

— opraviti revizijo in se
lekcijo tekočih investicij ter 
predvidenih investicijskih 
program ov glede na  njihovo 
struk tu ro  in  možnosti ter 
dejansko zagotovitev finanč
nega pokritja;

— čim prej uresničiti druž
beno politiko dohodka s 
pospešenim delom na  izdelavi 
in  sprejem u družbenih dogo
vorov in  sam oupravnih spo
razum ov o merilih za delitev 
dohodka in  osebnega do
hodka;

— izboljšati plačilno bilanč
ne odnose na podlagi nove 
projekcije plačilne bilance v 
letu 1971;

— zadržati kontrolo nad 
cenami in  jo  dosledno izva
ja ti, ne pa  s form alnim  pri
stopom  p rista ja ti na pritiske 
delovnih organizacij, obenem 
pa  izdelati program  njihove 
postopne liberalizacije.

kor tudi prispevke za rezervni 
sklad združenega podjetja  in 
strokovne službe združenega 
podjetja.

Na seji v Novi Gorioi dne
11. 5. 1971 so bili po teh  toč
kah dokončno sprejeti pred
logi za staitut združenega 
podjetja, komisiji je  bilo na
ročeno, naj sedaj izdela do
končni predlog v smislu skle
pov odbora za poslovno poli
tiko  in ga predlaga v obrav
navo in  dokončni sprejem  
delavskemu svetu ZP.

V Semiču je  odbor za po
slovno politiko ZP še poobla
stil generalnega direktorja 
ZP, da im enuje posebno ko
m isijo za sestavo sam ouprav
nega sporazuma o delitvi do
hodka in osebnih dohodkov 
tako v združenem podjetju  
kakor tud i na relaciji z osta
limi tovrstnim i organizaci
jam i v Sloveniji.

Odbor za poslovno politiko 
se je  načelno strin jal s pred
logom ISKRE — Tovarne 
kondenzatorjev Semič, ki ga 
je  na seji podal d irektor te 
tovarne tov. Košir, da se 
ISKRA udeleži sofinanciranja

Pred odhodom je  bilo pre
cej priprav. Od povabljenih 
se ni nihče opravičil, zato re
zerve niso prišle v poštev. 
M arsikdo j'e malo okleval, ta
ko se je ing. Sekne prijavil 
šele ko je zvedel, da bo avion 
pilotiral kapitan Majcen, ki 
je  poznan kot eden najbolj
ših pilotov. Za obisk smo 
imeli na razpolago en dan. To 
je  malo, vendar dovolj, da si 
človek nabere vtisov in spo
znanj.

BRNIKI—ANTWERPEN
V četrtek 13. 5. 1971 smo 

poleteli z letalom DC 6 z le
tališča na Brniku. Vreme 
nam je  bilo naklonjeno. Raz
položenje je  bilo odlično, po
sebno ker so se mnogi zara
di korajže pravočasno »okrep
čali«.

V B ruslju je  bila megla, za
to  smo pristali v Antwerpnu 
in  našim gostiteljem povzro
čili nekaj neprijetnosti. Pred
stavniki BTM so bili do nas 
zelo pozorni te r  so ra m  nu
dili vse, kar je  bilo mogoče. 
V času obiska so  bili z nam i 
tudi naši inženirji in tehniki, 
ki so na izpopolnjevanju v 
BTM. N ajprej sm o odšli v 
upravno poslopje, k jer smo si 
ogledali film o elektronskem 
telefonskem sistem u meta- 
conta 10 C, ki ga bomo izde
lovali tudi pri nas.

PODJETJE BTM
Bell Telephone Mfg Co, vo

dilno belgijsko podjetje  na 
področju telefonije, je  bilo 
ustanovljeno leta 1882. Sedaj 
zaposluje 13.500 delavcev in

modernizacije ceste v Semiču, 
in  to na  relaciji Soteska—Se
mič, kot priznanje NOB in 
obeležje kraja, k je r so bile 
postavljene partizanske de
lavnice, iz katerih  osnov, zla
sti po kadrih, je  izšla današ
n ja  ISKRA.

V Novi Gorici pa je  odbor 
za poslovno politiko obrav
naval inform acijo o  vplivu 
tekoče ekonomske politike na 
poslovanje ZP ISKRE, katero 
je  podal zvezni poslanec tov. 
Kobal. Obravnaval je  nadalje 
poročilo o  poslovanju ZP 
ISKRA v letu 1970 in gradivo, 
ki govori o obveznostih ZP 
ISKRA, ki izhajajo iz pre
teklih let. Sprejel je  na zna
n je  poročilo o  poslovanju 
Tovarne orodja za prvo tr i
mesečje 1971.

Obravnaval je  tudi proble
m atiko Poklicne šole v  Ljub
ljani, vendar dokončnega sta
lišča še ni sprejel. Na pred
log predsednika koordinacij
ske konference ZMS ing. Lav
riča pa je  odbor za poslovno 
politiko priporočil vsem orga
nizacijskim enotam  ZP, da 
omogočijo mladincem iz svo

je  vključeno v ITT — In ter
national telephone and tele
graph Corporation iz ZDA, ki 
šteje 400.000 zaposlenih, od 
katerih  je  več kot polovica 
zaposlenih v Evropi. Podjet
je BTM ima več tovarn, od 
katerih je  najm odernejša to
varna za telefonijo v Gellu. 
V tej tovarni nas je  sprejel 
generalni d irektor podjetja, 
g. F. Pepermans, ki je  omenil 
tudi obisk predsednika T ita v 
isti tovarni, k jer je  Tito po
kazal izreden interes za sode
lovanje med BTM in Iskro. 
G. Pepermansu smo izročili 
um etniško sliko — panoram o 
m esta K ranja — delo aka
demskega slikarja Ljuba 
Ravnikarja. Na sliki je  napi
sano »V znak sodelovanja in 
prijateljstva«.

Tovarna predstavlja zadnjo 
novost tehnike na področju 
proizvodnega dela.

TOVARNA BREZ OGRAJE
Žc zunanjost je  lepo ureje

na. Tovarna je  brez ograje, 
okrog n je  so travnate livade 
in parkirni prostori. Sistem 
dela se odvija v glavnem na 
tekočih trakovih. S tro ji so ti
pizirani. Posebnost je  avto
m atizirano skladišče, ki ga 
oskrbuje ie nekaj ljudi, ves 
m aterial pa razvaža pravza
prav le en sam delavec. Trans
portne poti so vidno začrta
ne, n ik jer ni nobene navlake. 
Tempo dela ni h itrejši kot 
p ri nas, opazi pa se dobra o r
ganiziranost dela.

Delavci so na delovnih me
stih, n ik jer ni nobenih spre-

jih  organizacijskih enot ude
ležbo na IV. m ajskem  sreča
n ju  mladine elektronske in 
elektroindustrije Jugoslavije 
v Beogradu. Obravnaval je  
predlog za udeležbo ISKRE 
pri financiranju Fakultete za 
elektroniko v Ljubljani, ven
dar dokončnega stališča po 
tem  predlogu še ni sprejel.

Po mnenju članov odbora 
za poslovno politiko ZP so 
seje odbora v posameznih 
tovarnah zelo primerne, ker 
se člani seznanijo s samo to
varno ter tako konkretno 
dobe vpogled na h itro  rast 
naših tovarn, prav tako pa 
tud i pride do večjega med
sebojnega povezovanja.

Istočasno je  generalni di
rek tor ZP ISKRA kot pred
sednik odbora za poslovno 
politiko ZP izrekel zahvalo 
tako direktorjem  tovarn kot 
samoupravnim organom, dru
žbenim organizacijam in vsem 
v kolektivu, ki so sestanke 
odbora za poslovno politiko 
omogočili. Podobni sestanki 
se predvidevajo tudi še v 
drugih tovarnah, ZP ISKRE.

P. G.

hajalcev. Naši inženirji, k i 
so v BTM na praksi, so nam  
povedali, da so ljud je  izred
no disciplinirani. V ratarji 
praktično nim ajo z njiimi no
benega opravka. Nihče pred 
časom ne odide na malico ni
ti  domov. Delovni čas je  od  
8,30 do 1730 z enournim  od
morom v opoldanskem času. 
Od takega podjetja kot je  
BTM bomo lahko prevzeli 
mnogo koristnega. Videli 
smo, da sodelujemo z res so
lidnim in urejenim  podjet
jem.

DRUŽBENI STANDARD
Zanimali smo se tudi za 

družbeni standard  delavcev. 
Zvedela smo, da je  izredno 
dobro urejeno otroško var
stvo, saj se za otroke v vrt
cu plača le h rana približno
40.00 do 50,00 din mesečno.

Podjetje nim a lastnih stano
vanj. Delavci stanujejo v na
jem niških privatnih stanova
njih  ali pa odkupijo stanova
nja. Podjetje jim  za odkup 
omogoča ugodne kreditne 
pogoje. Za najem  stanovanj 
ni problemov, vendar pa so 
zelo draga. Najemnina za 
oprem ljeno sobo v središču 
Antwerpna znaša 1.800,00 din.

Delavec zasluži od 8.000 do
10.000 frankov (frank 0,30 
din), inženirji pa do 30.000 
frankov. Delavec dobi letno
13,7 plače. Eno plačo dobi 
ob koncu leta, 70%  plače pa 
preden gre na letni dopust, 
ki ga po želji organizira pod
je tje  in to  zelo poceni, saj 
delavec lahko z denarjem , ki 
ga dobi, preživi dopust z 
družino ob Sredozemskem 
m orju.

Podjetje im a zelo dobro 
urejeno prehrano in to  opol
dansko kosilo, malic podjet
je  ne posreduje. Posameznik 
prispeva za res izdatno kosi
lo 26 frankov. (780 din). Naši 
skupini so postregli s takim  
kosilom, vendar smo bili p re
pričani, da je  kosilo priprav
ljeno posebno za nas, vendar 
ni bilo tako, vsi dobijo ena
ko. Za tovarno v Gellu je  zna
čilno, da prav z odlično p re 
hrano med opoldanskim od
morom privabi največ ljudi, 
da so zaposleni v njej. Zelo 
dobro im ajo urejene tudi 
stranske prostore — am bu
lanto, higienski kotiček, 
stranišča, garderobe in umi
valnice.

Za ogled m esta ni bilo do 
sti časa. V uri prostega časa 
smo se razkropili po trgovi
nah. Posebej nas je  priteg
nila velika trgovska hiša, 
k je r lahko kupiš vse od mla
dega psička do avtomobila. 
Mi nismo kupovali psov pa 
tudi avtomobilov ne, cene za 
avtomobile so približno isto 
kot pri nas. Zelo drage so al
koholne pijače, kozarček ko
njaka stane 70 fr. (2100 din), 
čaša vina pa 20 fr. (600 din).

Ob zaključku lahko ugoto
vimo, da je  hil obisk uspe
šen. Videli sm o kaj m oram o 
v prihodnje urediti doma, da 
bomo sposobni osvojiti p ro
izvodnjo m odem e elektron
ske telefonije. Potovanje pa 
je  tudi priznanje članom or
ganov upravljanja in vodstva 
političnih organizacij za iz
gubljeni čas in  vloženi trud .

— lin

Seji odbora za poslovno politiko ZP Iskra v Semiču in v Novi Gorici



Seja sindikalnega odbora ZP
V ponedeljek, 10. t. m. je  

bila seja sindikalnega odbora 
združenega podjetja  Iskra, 
na kateri je  predsednik od
bora Jože Čebela v uvodu 
najprej pozdravil novoizvo
ljene predsednike sindikatov 
naših delovnih organizacij, ki 
sindikalni odbor ZP sestav
ljajo , nato  pa poročal o po
mem bnejših akcijah in  delu 
sindikalnega odbora ZP v 
zadnjem  času, ko se je  spri
čo nekaterih  zelo aktualnih 
nalog sindikalni odbor ZP 
sestajal bolj poredko, zato 
pa  se je  prav zaradi pomem
bnosti teh nalog pogosteje 
sestalo in sprejem alo ustrez
na stališča predsedstvo sindi
kalnega odbora ZP.

V zvezi s poročilom pred
sednika sindikalnega odbora 
ZP Jožeta čebele se je  raz
vila živahna razprava, katere 
sad pa so bili sprejeti nasled
n ji

S K L E P I :
1. Sindikalni odbor ZP 

Isk ra  soglasno podpira pred
log, da so v kolektivnih izvr
šilnih organih ZP ISKRA za
stopane vse delovne organiza
cije ZP ISKRA.

2. S tatu t ZP m ora vsebo
vati določila o  izvajanju 
ukrepov in sankcij mod člani 
kolektivnih izvršilnih organov, 
ki sklepov sam oupravnih or
ganov ZP ISKRA ne izvajajo.

3. Uprava ZP ISKRA se 
zadolži, da v sodelovanju z 
delovnimi organizacijami te
koče sprem lja vse akcije v 
zvezi z obravnavo splošnega 
družbenega dogovora in sa
m oupravnih sporazumov o 
delitvi dohodka in  osebnih 
dohodkov.

Glede na Em itiranje oseb
nih dohodkov za 11% nad 
republiškim povprečjem se 
tarifna politika med drugim 
tudi v naših organizacijah ne 
vodi tako kot bi bilo potreb
no. Ta ukrep destim ulira na
še delavce, zato menimo, da 
v  izogib nadaljnjem u porastu

fluktuacije, kakor tudi gmot
nemu stan ju  nekaterih  zapo
slenih, posebno tistih  z naj
nižjim i osebnimi dohodki, 
m orajo  vodstva ZP in  orga
nizacij nujno na jti ustrezno 
izhodišče. Na nivoju ZP je 
nujno treba takoj form irati 
strokovno komisijo, katera 
naj izdela osnutek sam o
upravnega sporazum a ZP.

4. Sindikalni odbor ZP 
ISKRA podpira predlog pred
sedstva, da se v letošnjem 
letu omogoči letovanje 50 čla
nov kolektivov ZP ISKRA, ki 
so socialno ogroženi. Sindi
kalni odbor pooblašča pred
sednike, da izdelajo kriterije  
in ključe po organizacijah 
ZP ISKRA.

5. Sindikalni odbor poobla
šča predsedstvo za izbor od
likovancev ob 25-letnici Iskre 
na  nivoju ZP.

6. Vsem predsednikom  sin
dikata naših delovnih organi
zacij je  potrebno dostaviti 
predlog s ta tu ta  ZP ISKRA še 
pred zasedanjem DS.

7. S program om  proslav ob 
25-letnici ISKRE je  potrebno 
seznaniti vse delovne kolek
tive prek časopisa ISKRA.

8. Do sredine jun ija  naj 
sindikalni odbor organizira 
dvodnevni delovni razgovor, 
na katerem  bodo sodelovali 
vsi predsedniki osnovnih sin
dikatov organizacij, sekretar 
ZK delovnih organizacij in 
predsednik te r  podpredsed
nik DS ZP ISKRA. Namen 
razgovora je , da novo izvo
ljene politične delavce po de
lovnih organizacijah sezna
nim o s problem atiko ZP 
ISKRA in ostalim i aktual
nimi problemi.

9. Sindikalni odbor ZP 
ISKRA se strin ja , da se tudi 
v letošnjem  letu izvršijo iz
m enjave turistov iz CSSR in 
naših delavcev. Izm enjava je 
predvidena s tovarno »Me- 
tra«-Blansko, CSSR.

10. Predsednike sindikata 
ZP ISKRA se pooblašča, da

aktivno sodelujejo p ri reše
vanju  problemov v zvezi s 
Počitniško skupnostjo  in  n je
nim  perspektivnim  razvojem.

11. Zadolžuje se vse pred
sednike osnovnih organizacij 
sindikata v  delovnih organi
zacijah, da izvedejo ustrezno 
propagando za čimvečjo ude
ležbo na proslavi dneva 
ISKRE 4. julija.

ISKRA — tovarna elektrom otorjev in  gospodinjskih 
aparatov Železniki

razpisuje prosto delovno m esto

VODJA SEKTORJA TEHNIČNE KONTROLE

Kandidat za razpisano delovno m esto m ora poleg sploš
nih pogojev im eti dokončano II. stopnjo elektrotehnič
ne fakultete in najm anj 5-letno prakso v gospodarstvu,
Stanovanje ni na razpolago.
Ponudbe pošljite na splošni sektor tovarne do 31. maja 
1971.

»Elektromehanika« Kranj

Delovni razgovor
Direktor tovarne H ujs Jože 

je  kot novo obliko povezova
n ja  vodilnega in vodstvenega 
kadra sklical delovni razgo
vor vodilnih in vodstvenih de
lavcev.

Na sestanku je  bilo podano 
poročilo o  četrtletn ih  rezulta
tih  poslovanja, ki so glede na 
visoki odstotek preseganja 
planskih zadolžitev presegli 
pričakovanja.

D irektor tovarne je  na to 
obrazložil perspektivo razvo
ja  tovarne glede na prehod 
na proizvodnjo elektronskih 
telefonskih naprav. Poudaril 
je, da je  pred kolektivom 
resna zadolžitev poleg dose
danje proizvodnje, ki ne bo 
m anjša, ko bo potrebno iz
polniti pogodbe za izdelavo 
tranzitnih elektronskih tele
fonskih central. Za izpolnje
vanje teh pogodb bo treba 
zgraditi nove delovne prosto
re.

Pri obravnavi problemov se 
ne smemo izgovarjati na 
splošne jugoslovanske težave, 
ker so taka opravičila nespre
jem ljiva in nedopustna. Vzro
ke težav moramo poiskati in 
odpraviti sami.

Poudarek bodočega razvoja 
je  na ljudeh — predvsem  na 
strokovnih kadrih za novo 
proizvodnjo, pa tudi na vseh 
dosedanjih delavcih, ki bodo 
m orali izpolnjevati svoje de

lovne dolžnosti še z večjo od
govornostjo.

D irektor je  govoril tudi o 
prizadevanjih za izboljšanje 
družbenega standarda in si
stem a nagrajevanja, ki naj 
stim ulira dobre delavce, za
gotovi dostojen osebni doho
dek delavcem, ki so dolga le
ta  v tovarni in ne m orejo do
segati rezultatov kot so jih 
prej v m lajših letih. Osnovna 
zahteva pa je, da najm anjši 
osebni dohodek ne bo  nižji od
800,00 din. Seveda bo zaradi 
tega nujno izboljšati odgovor
nost p ri izvrševanju sklepov 
in tudi discipline glede odha
jan ja  z dela, sprehajanja med

delom te r tudi vprašanje 
ostalega reda in vzdrževanja 
čistoče.

D irektor je  poudaril, da za- 
ostrevanje odgovornosti ne 
pomeni zaostrovanje osebnih 
odnosov, ker so samo pri raz
čiščenih odnosih ustrezni pro
izvodni rezultati. Pristojni so 
v razpravi podprli izvajanje 
direktorja  in soglasno ugoto
vili, da so pred kolektivom 
Elektrom ehanike velike nalo
ge, ki jih  bo moč uspešno 
opraviti le z boljšim  delom.

Menimo, da je  bil sestanek 
uspešen in da bo sklican ob 
vsakem četrtletju .

-lin

Iskrin 40-članski 
pevski zbor

Na proslavi ob 25-letnici 
kran jske tovarne, ki bo 3. ju 
lija v kinu Center, bo pel 
Iskrim pevski zbor. Tako je 
sklenil sindikat, in  tako bo, 
pravijo  pevci, ki so se že 
udeležili prve vaje pod vod
stvom dirigenta Eda Ošabni
ka. Računajo, da bo 40 ali še 
več pevcev, kranjskega kolek

tiva vneto prepevalo ob sre
brnem jubileju  svoje tovarne.

Ker je  proslava blizu bodo 
imeli vaje vsak četrtek med 
odmori. Prva vaja je  pokaza; 
la, da so glasovno dobro 
razporejeni, zato z zanima
njem  čakam o na  njihov prvi 
nastop.

ABC
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Osnutek ustavnih amandmajev je v razpravi
(nadaljevanje in konec)

2. S predlogom besedila 
osnutka ustavnih am andm a
jev se na novi način določajo 
pravice in dolžnosti federaci
je, ki jih  le-ta uresničuje prek 
zveznih organov, značaj, vse
bina in obseg zvezne zakono
daje, odnosi med federacijo, 
republikam i oziroma pokra
jinam i na področju zakono
daje, izvršna in upravna funk
cija federacije in način ures
ničevanja te  funkcije (am and
m aji XXIX in XXX).

Načelno se zakonodajna 
pristo jnost organov federaci
je  om ejuje na osnovne socia
listične družbeno-ekonomske 
odnose zaradi enotnih osnov 
socialistične samoupravne 
družbe, na zagotavljanje ena
kopravnega položaja občanov 
pri  uresničevanju njihovih 
ustavnih pravic, na zagotav
ljanje enotnega trga in na 
odnose s tujino in tudi na

sistem vseljudske obrambe. 
Predloženi ustavni am andm a
ji izhajajo iz postavke, da 
republike in avtonom ni po
krajin i sam ostojno urejajo  
odnose na področju politič
nega sistema, pri tem pa se 
ravnajo po ustavnih določbah 
SFRJ.

Poleg omenjenega in pre
ciznega določevanja zakono
dajne funkcije federacije, se 
s predlaganim i ustavnim i 
am andm aji odnosi med fede
racijo in republikam i oziro
ma avtonom nim i pokrajina
mi na področju zakonodaje 
postavljajo na nove temelje. 
Republike in avtonomne po
krajine lahko nam reč v okvi
ru  svojih pravic in dolžnosti 
izdajajo svoje zakone tudi 
na področjih, ki so urejena 
z zveznim zakonom, če pa na 
teh področjih ni zveznega za
kona, lahko izdajajo svoje za
kone, če je  to  pomembno za

uresničevanje njihovih pravic 
in dolžnosti.

3. Pri določevanju pristo j
nosti izvršnih in upravnih or
ganov daje osnutek ustavnih 
amandm ajev pobudo za nove 
odnose. Izhajajoč iz dejstva, 
da so izvršne in upravne 
funkcije federacije bistveno 
zožene in da ni treba v no
beni obliki obdržati h ierar
hičnega odnosa med zveznimi 
in republiškimi organi, se do
loči načelo, da federacija svo
je  izvršne in upravne funk
cije izvršuje prek svojih or
ganov. S tem  je  končno od
pravljena paralelna odgovor
nost republiških upravnih or
ganov do zveznih organov 
uprave in do republiških po- 
litično-izvršnih in predstavni
ških organov.

4. Izhajajoč iz načel, da 
ustava Socialistične federa
tivne republike Jugoslavije po 
svoji naravi izraža dogovor

enakopravnih narodov, na
rodnosti ter njihovih repub
lik in avtonom nih pokrajin, 
je  s predlogom besedila os
nutka ustavnih amandm ajev 
določeno, da o spremembi 
ustave zvezna skupščina od
loča s soglasjem skupščin 
vseh republik in avtonomnih 
pokrajin oziroma s soglasjem 
skupščin republik, če s spre
membo ustave u reja  samo 
položaj republik in medse
bojne odnose med federacijo 
in republikam i. H krati se 
razširi vloga in pravice re
publik v postopku izdaje 
ustavnih sprememb v tem 
smislu, da predlog ustave 
lahko poda tudi skupščina 
republike ali avtonomne po
krajine, pa tudi, da o osnut
ku ustave, ki ga je  določil 
zbor narodov, dajejo svoje 
m nenje tudi skupščine re
publik in avtonomnih pokra
jin.

5. Uresničevanje načela so- 
avtonom nih pokrajin  pri do- 
odgovornosti republik in

ločevanju politike in pri iz
daji zakonov in drugih aktov 
na področju ekonomskih od
nosov, navedenih v prvi točki 
XXXII. am andm aja, tako kot 
je  obrazloženo v III. oddelku 
pod 3., je  zahtevalo, da se v 
ustavi določijo načela, ki se 
bodo izvajala v zvezi z uskla
jevanjem stališč organov fe
deracije s pristojnim i repub
liškimi in pokrajinskim i or
gani v zvezi z vprašanji s 
tega področja in v zvezi z od
ločanjem o teh vprašanjih.

6. V skladu z novimi od
nosi med federacijo, republi
kami in avtonomnimi pokra
jinami se na področju zako
nodaje predvideva soglasje 
republik oziroma pokrajin za 
m ednarodne pogodbe, ki ter
ja jo  izdajo novih ali spre
membo obstoječih republi
ških oziroma pokrajinskih za
konov ali pa iz njih izhajajo 
posebne obveznosti za eno 
ali več republik oziroma po
krajin . To soglasje dajo skup-



Te dni so sc člani delovnega kolektiva obrata »Magneti« — tovarne elementov za elektroniko
poslovili od svojega sodelavca Franca Pušnika, ki je  po skoraj desetletnem m arljivem delu 
kot brusilec v tem obratu, odšel v zasluženi pokoj. Ob tej priložnosti so mu poklonili uro 
ln praktično darilo te r  šopek cvetlic, hkrati pa so m u zaželeli mnogo zdravja in zadovoljstva. 
Tudi Franc Pušnik je  nekdanjim  sodelavcem zaželel mnogo nadaljnjih  uspehov

» Elektromehanika « Kranj

Akcija ZM : Omogočiti mladini izobraževanje
S to akcijo kadrovska ko

misija pri predsedstvu mla
dine v tovarni »Elektromeha- 
niika« skuša omogočiti čim 
širšemu krogu mladih uresni
čitev želja glede izobraževa- 
vanja.

En del njihove aktivnosti 
j  je anketa o dppolnilnem izo
braževanju mladih delavcev. 
Anketa je bila izvedena med 
vsemi mladimi delavci, in 600 
pozitivnih odgovorov pomeni, 
da mladi niso zadovoljni s 
trenutnim stanjem . Mnoge 
izmed njih so trenutne fi
nančne, socialne ali druge 
Razmere prisilile v dosedanje 
delo. Iz podatka: 123 mladim 
Jev z nedokončano osnovno 
solo in 190 z dokončano 
osnovno šolo, pa lahko raz
beremo, da mlad človek v 
lem obdobju brez resne usme- 
fttve ni sposoben vedno tre
zno razmisliti o tako po
membnih odločitvah v življe
nju, Večina teh delavcev šele 
pozneje spozna razm erje med

svojimi sposobnostmi in de
lom, ki ga z doseženo izo
brazbo lahko opravljajo.

IZID ANKETE O
IZOBRAŽEVANJU

Anketa je  zajela 600 mladih 
v Elektrom ehaniki. Izid ka
že naslednjo izobrazbeno
strukturo:
— srednja šola 25
— poklicna šola 90,
— osnovna šola 190
— razni tečaji in izpiti 16
— ned. osnovna šola 123

Od teh se želi nadalje iz
obraževati 256 mladih. Njiho
ve želje:
— osnovna šola 33
— TSS 51
— VTš g
— poklicna šola 19
— fakulteta za stro j. 1
— šola za tehnologe 4
— delovodska 6
— višja šola za or

ganizacijo dela 5
— tečaj za progr. 1

— adm inistrativna 69
— ekonom. — kom. 19

Naš sistem štipendiranja 
pri dodatnem izobraževanju 
je  dober, vendar z eno pre
cejšnjo pom anjkljivostjo: naj
več ugodnosti omogoča ie 
štipendistom!? Vsi vemo, da 
do dopolnilnih štipendij pri
dejo predvsem ie delavci, ki 
so že dalj časa zaposleni, ki 
im ajo dobra priporočila ipd. 
Podatki o vzrokih, zakaj ti 
mladinci niso nadaljevali šo
lanja kažejo, da jih  večinn ne 
zmore zaradi denarja, ali pa 
ne bi mogli vskladiti delovni 
čas s predavanji.

Ne samo skrb za delavca, 
tudi preprost gospodarski 
proračun nam pove, da ob 
vedno večjem pom anjkanju 
delovne sile ne bomo mogli 
mimo skrbi za nadaljno izo
braževanje mladih, ki so že 
zaposleni.

Bogdan Kolenc

Povzetek javne razprave ln pripomb v organizacije.!} 
sindikatov

Načelna izhodišča sindikatov ob osnutkih 
splošnih družbenih dogovorov
Iz dosedanje javne razprave povzemamo najprej načelne pri
pom be k osnutku splošnega družbenega dogovora za gospo
darstvo in splošnega družbenega dogovora za družbene dejav
nosti. Pripombe so iz razprav na regionalnih posvetovanjih, 
s sestankov posameznih občinskih sindikalnih svetov, nekate
rih  delovnih kolektivov, republiških odborov sindikatov posa
meznih dejavnosti in plenum a republiškega sveta Zveze sin
dikatov.

@ Splošni družbeni dogo
vor naj predstavlja samo ne
katera konkretnejša merila 
in  postopke za verifikacijo 
sam oupravnih sporazumov. 
Kolektivi bodo s sam ouprav
nimi sporazumi sam ostojno 
uresničevali delitev dohodka 
in osebnih dohodkov skladno 
s čl. 1 in 2 zakona o samo
upravnem sporazumevanju in 
družbenem dogovarjanju o 
merilih za delitev dohodka 
in osebnih dohodkov. Družbe
ni dogovor predstavlja prisi
lo le za tiste delovne organi
zacije, ki ne sklenejo samo
upravnega sporazuma.

6  V razpravah so bile od
klenjene tendence zniževanja 
udeležbe sredstev za osebno 
in skupno potrošnjo delavcev 
v družbenem proizvodu ten
dence zniževanja poprečnih 
osebnih dohodkov. Zavzemali 
so se za prim erno ceno žive
ga dela in za prim erno na
grajevanje strokovnjakov. 
Nasprotovali so tudi uvravni-
lovskim tendencam.v

®  Ponovno so udeleženci 
razprav opozarjali, da so raz
like v višini osebnih dohod
kov za enako delo prevelike 
in da te razlike ne izvirajo 
samo iz dela. Zato pri obli
kovanju družbenih dogovorov 
in sam oupravnih sporazumov 
o delitvi dohodka in osebnih 
dohodkov poudarjamo:

— da je treba doseči čim 
večjo skladnost med osebni
mi dohodki za enako delo v 
vsaki posamezni dejavnosti 
in seveda tudi med dejavno

stmi. Ob tem so sprejemljive 
sam o tiste razlike, ki jih  po
gojujejo rezultati dela;

— potrebna je  večja uskla
jenost osebne potrošnje s 
produktivnostjo in poslovni
mi rezultati tako v posamez
nih delovnih organizacijah, 
kot med delovnimi organiza
cijami in med panogami na 
območju republike in Jugo
slavije kot celote;

— merila za oblikovanje 
osebnih dohodkov ne smejo 
zavirati usposabljanje delav
cev ob delu in v šolah, zato 
ne moremo pristati na upo
rabo zgolj formalne šolske 
izobrazbe kot odločilnega kri
terija  za delovno usposoblje
nost in za delitev osebnih do
hodkov.

^  V nobenem prim eru ni
so sprejemljive težnje po ad
ministrativnem  vsiljevanju 
rešitev od zunaj, ki bi ožile 
sam oupravne pravice delov
nih ljudi in podirale naš:: or
ganizacijo združenega dela z 
vračanjem šele premagane 
mezdne miselnosti in da bi 
proizvajalci začeli svoje oseb
ne dohodke zahtevati od 
države, ne pa si jih ustvarja
ti sami. Učinkovito sredstvo 
za preprečevanje takšne mi
selnosti vidimo predvsem v 
funkciji samoupravnih spo
razumov, ta pa nikakor ne 
more ustvarjati iluzije o za
gotovljenih pravicah do oseb
nih dohodkov, ki bi izhajale 
iz družbenega dogovora. Druž
beni dogovor ne more niko
m ur zagotavljati dohodka 
oziroma osebnih dohodkov.

i£ine republik oziroma avto
nomnih pokrajin po posebni 
proceduri, ki jo  določi zvezna 
ikupščina.

VII.
Ustavne spremembe v sferi 

*ru/.beno-političnega sistema, 
v,s? nanašajo na značaj, po- 
®2ai in funkcije posameznih 
•Hanov federacije, v svojem 
'istvu označujejo njihovo 
mlagoditev razvoju jugoslo- 
pnskega federalizma oziroma 
r ‘icaJU naše federacije, nje- 
rm Pravicam in dolžnostim 
fr Potrebam večnacionalne 

upnosti, zasnovane na ena
kopravnosti narodov in na- 
odnosti.
J  V skladu s tem se je  po
pno, da je nujno, da se v 
frakturi organov federacije 
t  a?®vi Predsedništvo Soci- 
PSncne federativne repub- 

Jugoslavije.
l'radsedništvo SFRJ naj z 
javljanjem funkcije uskla- 
F/aUa .skupnih interesov re- 

■k in avtonomnih pokra

jin  omogoči učinkovito delo 
in nemoteno izgrajevanje po
litike in sprejem anje odlokov 
v federaciji te r s tem pri
speva k učinkovitejšemu ures
ničevanju določene politike.

2. V skladu s podanim po
ložajem in osnovno funkcijo 
predsednlštva SFRJ se pri 
določevanju njegove pristo j
nosti na področju politične 
in zakonodajne iniciative do
loči predvsem njegova pra
vica, da zvezni skupščini 
predlaga osnovne smeri poli
tike in izdajo zakonov in dru
gih splošnih aktov na vseh 
tistih  področjih, ki se s temi 
ustavnim i spremembami do
ločijo kot pravice in dolžno
sti oziroma funkcije federa
cije.

3. Odnosi med predsedni- 
štvom SFRJ in zvezno skup
ščino tem eljijo na podlagi 
medsebojnega sodelovanja in 
zagotovitve z ustavo določene 
odgovornosti teh organov pri

uresničevanju pravic in dolž
nosti federacije.

4. Glede sestave predsedni- 
štva SFRJ se predvideva, da 
bo ta organ sestavljen iz 
dveh članov iz vsake repub
like in enega iz vsake avto
nomne pokrajine. Mnenje je, 
da število članov, ki zasto
pajo republike in pokrajine 
v predsedništvu, ustreza po 
eni strani njihovi adekvatni 
zastopanosti, po drugi pa za
gotavlja ustanovitev takšne
ga telesa, ki ne bo po številu 
članov preširoko in bo lahko 
učinkovito delalo in zavze
malo stališča.

S predlaganimi ustavnimi 
am andm aji se določi načelo, 
da sc predsednik in podpred
sednik predsedništva SFRJ 
volita iz vrst članov predsed
ništva, in sicer na leto dni.

5. Izhajajoč iz motivov, vse
bovanih v predlaganih ustav
nih am andm ajih (šestintri

deseti am andm a), se predvi
deva, da zyezna skupščina na 
predlog skupščin republik 
oziroma avtonomnih pokra
jin  lahko izvoli Josipa Broza 
Tita za predsednika repub
like. S tem se v bistvu nada
lju je  kontinuiteta institucije 
in funkcije predsednika re
publike, dokler jo  bo oprav
ljal Josip Broz Tito, ne glede 
na ustanovitev predsedništva 
SFRJ.

Opredelitev za obdržanje 
takšnega položaja predsed
nika republike, dokler bo to 
funkcijo opravljal Josip Broz 
Tito, je rezultat nedvoumno 
izražene volje in želje vseh 
naših narodov in narodnosti 
te r njihovih republik in po
krajin , kar se je  zlasti izra
zilo tudi v stališčih in skle
pih prve konference Zveze 
komunistov Jugoslavije, pa 
tudi na ostalih javnih zborih 
in forumih vseh družbeno
političnih organizacij v d r
žavi.

Toda glede na ustanovitev 
predsedništva SFRJ kot ko- 
legialnega šefa države se od
nos med funkcijo predsed
nika republike in predsedni
štva SFRJ vzpostavlja na ta 
način, da je predsednik re
publike hkrati tudi predsed
nik predsedništva. Predsed
nik republike sam ostojno 
opravlja z ustavo določene 
zadeve, nekatere med njim i 
pa Jahko zaupa podpredsed
niku SFRJ, ki ga nadomešča 
v prim eru odsotnosti.

S predlaganimi spremem
bam i se ne sprem inja seda
nji položaj, pravice m  dolž
nosti zveznega izvršnega sve
ta, pa tudi ne njegov odnos 
do zvezne skupščine kot naj
višjega organa oblasti in o r
gana družbenega samouprav
ljan ja  v okviru pravic in 
dolžnosti federacije.

VIII.
S predlogom besedila osnut

ka ustavnih amandm ajev se



Poslovanje združenega podjetja v 1.1970
(Nadaljevanje z 2. stran i)
cirane delavce, povečali kar 
za tre tjino  in tako našo 
struk tu ro  še bolj osiromašili. 
Od nanovo došlih delavcev je  
bilo približno 90 % praktično 
brez kvalifikacije.

Na področju delitve oseb
nih dohodkov pa smo bili la
ni precej bolj prizadevni in v 
splošnem tekm ovanju, ki se 
je  razvilo v naši državi, zago
tovo nismo bili med zadnji
mi. Naš povprečni mesečni 
neto osebni dohodek na za
poslenega srno spravili na
1.234 dinarjev. Samo decem
brski povprečni osebni do
hodek pa je  bil krepko nad 
njim , saj je  dosegel že 1384 
din. Letno povečanje znaša 
18 %, leto poprej pa je  bilo 
za pol m anjše. Seveda to 
naglo naraščanje ni imelo 
osnove v produktivnosti, am
pak bolj v nekako družbeno 
»priznani« pravici, da se ra
ven osebnih dohodkov urav
nava po ravni življenjskih 
stroškov in ne po vloženem 
delu. Lani smo se tesno pri
bližali povprečju slovenske 
industrije  (1.284) in prehiteli 
povprečje panoge elektroin
dustrije  (1.215), pod katerim  
smo se doslej redno nahajali.

Od naših delovnih organiza
cij sta  osebne dohodke naj
bolj povečali tovarni Spre
jem niki v Sežani in Usmerni
ki v Novem m estu (okrog 
38 %), ki pa sta ustrezno po
večali tudi svojo proizvodnjo. 
Delovni kolektiv v Sežani je  
pa kljub dvigu osebnih do
hodkov še vedno na dnu le
stvice v Iskri in edini, čigar 
povprečje je še vedno pod
1.000 din (863 din). Med naši
mi tovarnami je  imela naj
višji osebni dohodek O rodjar
na (1714 din), kar pa je  gle
de na  njeno kvalifikacijsko 
struk turo  tudi razumljivo.

Obratna sredstva
Strem ljenje za čim večjo 

proizvodnjo nam  je  prepre-

določijo pravice in  dolžnosti 
na  področju narodne obram 
be ko t izvirne pravice in 
dolžnosti družbenopolitičnih 
skupnosti, dolovnih in drugih 
organizacij te r  državljanov. 
Sleherni delovni človek in d r
žavljan im a pravico in dolž
nost, da se bojuje za ohrani
tev svoje svobode in  neodvis
nosti države. To svojo p ra
vico uresničuje v  delovni o r
ganizaciji, republiki oziroma 
avtonom ni pokrajini in fede
raciji.

Jugoslovanska ljudska ar
m ada je  skupna oborožena 
sila vseh narodov in  narod
nosti, vseh delovnih ljudi m 
državljanov. S svojim delo
vanjem ustvarja potrebne po
goje za prehod na  vojno sta
n je  in za uspešno organiza
cijo vseljudske obram be. Na
loge m irnodobne JLA in inte
resi narodne obram be zahte
vajo, da sedanji značaj in se
stava JLA ostaneta v bistvu 
ista  in da organi federacije

čilo, da bi poslovanje z ob 
ratnim i sredstvi uredili tako, 
da bi dobila norm alnejše di
menzije. Nelikvidnost je  osta
la še nadalje eden glavnih 
problemov našega podjetja, 
ko t sicer tudi našega gospo
darstva nasploh. Pom anjka
n je  obratn ih  sredstev smo 
reševali tako z najem anjem  
novih kreditov, ko t z zadrže
vanjem plačila našim  doba
viteljem, s tem pa smo tudi 
naše obveznosti rekordno 
povečali. Vire za obratna 
sredstva smo povečali prav za 
toliko kot proizvodnjo, to je  
za 28 %. To povečanje seveda 
ni šlo enakomerno. Lastni de
lež v obratnih sredstvih smo 
dvignili na prim er le za peti
no, dolgoročni bančni kredi
ti so se celo znižali, zato pa 
so kratkoročni (a dražji) kre
diti narasli za nad polovico.

Zaloge so se povečale za 
26 %. V okviru tega poveča
n ja  so šle najvišje zaloge re
produkcijskega m ateriala 
(35%) in sicer pretežno uvo
ženega. Ostale zaloge, to  je 
zaloge nedokončane proizvod
n je  in gotovih izdelkov pa so 
naraščale zmerneje.

Obveznosti do dobaviteljev 
so se v pretklem  letu  povzpe
le z rekordno naglico. Do 
dobaviteljev izven združene
ga podjetja  so se obveznosti 
povečale za 49%, m edtem ko 
je  plačevanje dobaviteljem 
znotraj same Iskre potekalo 
precej h itre je  in je  bil ta  
porast precej m anjši.

Obseg naših terjatev  do 
kupcev pa le kaže na določe
no izboljšanje. Lani se je  po
večal za 20 %, torej m anj od 
povečanja proizvodnje in 
skoraj za polovico manj kot 
v prejšnjem  letu. Terjatve 
m ed organizacijami znotraj 
združenega podjetja  Isk ra  so 
naraščale v še m anjši meri, 
le za 12 %, kar pomeni, da 
dajejo naše delovne organiza
cije druga drugi prednost 
pred zunanjim i partnerji.

Skupna vrednost naših ob-

u rejajo  in  organizirajo vsa 
vprašanja, ki se nanašajo na 
JLA.

IX.
Z vnašanjem  bistvenih spre

memb v večino ustavnih in
stitutov predlagani ustavni 
am andm aji nadalje izgraju
je jo  ustavno-pravni sistem na 
sam oupravnih in  federativnih 
tem eljih. DaJekosežnost in 
obseg teh sprem em b bosta 
nujno izzvala potrebo po glo
bokih sprem em bah v sedanji 
zvezni zakonodaji ter razvoj 
obsežne aktivnosti za izgradi
tev republiške zakonodaje na 
tem eljih, ki bodo širši od do
sedanjih.

Zato se vsiljuje potreba po 
izdaji ustavnega zalkona za 
izvajanje predlaganih ustav
nih am andm ajev, s  katerim  
bo zagotovljen prehod na 
novo ustavno stan je  in bodo 
odpravljeni tisti elementi v 
zakonodaji, ki ne dovoljujejo 
izvajanja novih ustavnih na
čel. P. G.

ratn ih  sredstev je  lani zna
šala v povprečju nekaj nad 
eno m iljardo dinarjev.

V teku lanskega leta so se 
izboljšali koeficienti obrača
n ja  zalog nedokončane proiz
vodnje in gotovih izdelkov 
te r  terjatev, močno pa se je  
poslabšal koeficient obrača
n ja  reprodukcijskega m ateri
ala in sicer v taki m eri, da 
je  nevtraliziral učinek prvih 
treh  koeficientov. Skupni ko
eficient obračanja vseh obrat
nih sredstev je  v merilu 
združenega podjetja  zaradi 
tega ostal enak predlanske
mu, oz. konkretno znašal
1.45.

Nabava
Na tem področju se je  lani 

še stopnjevalo nesorazmerje 
med nabavo na domačem tr
žišču in m ed uvozom. Doma
ča nabava nam reč že nekaj 
časa zastaja, lani se je  pove
čala komaj za 8 %, kar je  
glede na dokaj h itro  ra s t 
proizvodnje odločno premalo, 
kajti na njen račun dobiva 
uvoz reprodukcijskega m ate
riala vse večje dimenzije, saj 
je  lani na prim er narasel že 
na 48% in dosegel vrednost
20,430.000 dolarjev.

Delež domačega reproduk
cijskega m ateriala v naši pro
izvodnji tako vse h itre je  upa
da, saj smo lani kupili v d r
žavi le še 58 %, v inozemstvu 
pa  že 42%  vsega potrebnega 
materiala. Tak preobrat pa ni 
bil posebnost le našega zdru
ženega podjetja, ampak lan
ska značilnost vsega jugoslo
vanskega gospodarstva. Po
vpraševanja praktično nihče 
ni omejeval in zatorej ni čud
no, da je kazalo naše tržišče 
nezajezljive apetite, še zlasti 
po tujem  blagu. Restrikcijski 
ukrepi so prišli s preveliko 
zamudo, da bi njihov učinek 
sploh kaj prida občutili.

Razlogi za tak razvoj im ajo 
seveda precej objektivnih 
elementov. Na eni strani so 
tu  prem ajhne zmogljivosti 
domače bazične industrije 
glede na zmogljivosti prede
lovalne industrije. S tem v 
zvezi so se dobavni roki vse 
bolj podaljševali, še bolj je  
bila zapostavljena kakovost, 
hkrati pa so cene dosegle iz
reden vzpon. Po drugi strani 
pa so se pričele pri naših 
inozemskih dobaviteljih zmog
ljivosti sproščati, kajti sve
tovna konjunktura je  med 
tem že popustila. Zaito so 
se dobavni roki tu  začeli 
k rajšati in konec le ta  so nas 
nekateri proizvajalci že pre
senetili z znižanjem cen. Pri 
odločanju, ali kupovati doma 
ali v inozemstvu, se je  teh t
nica nagnila vse bolj v prid 
uvoza. Iskrinim  tovarnam  je 
bilo to  toliko laže, ker so lani 
imele v ta  namen na razpola
go dovolj deviznih sredstev. 
Praktično je  bil uvoz otežko- 
čen le zaradi pom anjkanja 
dinarskih sredstev. Posledica 
je  bilo kopičenje m ateriala v 
carinskih skladiščih, kar pa 
je  povzročalo med drugim 
tud i krajše  zastoje v proiz
vodnji naših tovarn.

Skoraj devet desetin naše

ga uvoza izvira s  konverti
bilnega valutnega področja. 
Daleč pred  vsemi je  ZR Nem
čija s  44%, naslednja je  Ita 
lija  z 18%, sledijo pa  DR 
Nem čija s kom aj 8 % in dru
ge.

Prodaja
N a področju prodaje ima

mo za seboj še eno uspešno 
leto, to velja tako za prodajo 
v naši državi, ko t tudi izven 
nje. Celotna eksterna proda
ja  Iskre je  dosegla vrednost
1.714.000. 000 dinarjev. V tej 
vsoti je  zastopana prodaja v 
naši državi s 87,4 %, izvoz pa 
z 12,5%. Od celotne prodaje 
je  šlo prek  Iskra  Commerce 
69 % vseh izdelkov naših to
varn. V teh podatkih ni za
je ta  in terna prodaja, t. j. pro
m et med našimi tovarnami, 
ki je  znašal lani prek
102.000. 000 dinarjev.

Na tem m estu se bomo iz
ognili kom entarju  o uspešno
sti v p rodaji posameznih bla
govnih skupin, ker so to že 
storile v pretežni meri tovar
ne same. M orda pri tem  le 
pripom ba, da naša največja 
skupina — telefonija kratko- 
malo ni mogla dohajati naro
čil in, da se ji  trg  v prihod
n jih  letih vse bolj odpira; 
druga velika skupina — ele
menti, pa ni v tako rožnatem 
položaju in bistvene sprem em 
be v bližnji prihodnosti naj
brž ne sm emo pričakovati.

Prodajo v državi smo pove
čali za 27 %, izvoz pa za 33 %. 
Lanska vrednost izvoza je  ta 
ko dosegla 17,335.515 dolarjev, 
s čim er smo m ed izvozniki 
slovenske industrije  in rudar
stva zadržali prvo mesto. ZP 
Isk ra  sledijo pa: IMV Novo 
mesto, Tomos Koper, TGA 
Kidričevo, itd. R ast našega 
izvoza je imela seveda precej 
višjo stopnjo od povprečne 
slovenske rasti (8 %), pa tudi 
od jugoslovanske (14% ). Do
sti večjo od skupnega po
vprečja pa  je  imela panoga 
elektroindustrije nasploh. Ta 
podatek govori torej za to, 
da se imamo za naše izvozne 
uspehe zahvaliti zlasti zu
nanjem u povpraševanju, ki 
je  bilo lani le precej večje 
ko t se  je  n a  začetku leta 
pričakovalo.

Nekaj tovarn je  doseglo iz
reden uspeh in  njim  gre v 
glavnem zasluga, da se je  ZP 
Iskra uvrstila tako visoko. 
Te naše organizacije so: Elek- 
trom ehanika, RIZ, Elementi, 
v m anjši meri pa še Aparati, 
Kondenzatorji in Polprevod
niki. Zveze so bile naša naj
uspešnejša izvozna skupina, 
sledili so jim  elementi; na
sprotno pa so elektrom otorji 
zaznamovali močan padec.

S truk tu ra  našega izvoza je 
bila glede na valutna področ
ja  nekoliko slabša od pred
lanske. Na konvertibilno va
lu tno področje smo lani pla
sirali 70 %, v letu 1969 pa 
75%  vseh izvoženih izdelkov. 
Razlog za ta  padec je  v moč
no povečani prodaji RIZ v 
Indijo. Neglede na struk turo  
pa se je  izvoz na področja 
konvertibilne valute vendarle 
krepko povečal (za 23%).

Tudi m ed državami, kam or 
izvažamo, im a Zvezna republi
ka Nemčija čisto poseben po
ložaj, saj je  odvzela 21 % ce

lotnega našega izvoza. Tudi , 
izvozu je  druga Italija (14»/,) 
DR Nemčija pa tretja. Lani 
smo izvažali naše izdelke , 
skupno 54 držav.

Investicije
Vrednost lanskih investidl 

je  dosegla 63,400.000 dinarjev, 
kar pa je  19 % več kot v 
prejšnjem  letu. Po nekajletni 
stagnaciji na tem področje 
smo se lani le premaknili n& 
koliko naprej. Plana investi
cij pa nismo dosegli, ampai 
smo obstali kar za 26 % pod 
njim . Pri tem gre v glavnem 
za zakasnitve, ki pa bodo re 
alizirane v letošnjem letu 
Samo v zadnjem trimesečju 
preteklega leta je bilo porab 
ljenih skoraj 40 % od celotni 
predvidene vrednosti lanrkil 
investicij. Investicije so bil« 
skoraj izključno proizvodne 
ga značaja, za družbeni stan 
dard pa je  bilo porabljeni! 
le 5 % sredstev.

Največ smo investirali lani 
v delovne priprave (68,5%), 
m anj v gradbene objekti 
(30% ), ostalih 1,5% pa je šlo 
za projekte, prispevke, itd. V 
skupni investiciji so sodelova
le banke s 43 %, vse ostalo pa 
predstavljajo  lastna sredstva 
naših delovnih organizacij. 
Dobro je, k e r to  razmerje ni 
bilo le enkratni primer, am
pak postaja  že kar pravilo. 
Se pred dvema letoma so 
banke sodelovale z 62%, v 
prejšnjem  letu pa še z 58% 
svojih sredstev.

Lanski finančni 
rezultat

Celotni dohodek združenega 
podjetja  Iskra se je lani po 
večal za 30 %, torej bolj, kot 
smo pričakovali, saj je za do 
setino presegel naš letni na
črt. Močna podražitev repro
dukcijskega materiala, ki je 
preteklo leto še posebno pri 
zadela vse naše gospodarstvo, 
je  našla svoj odraz tudi v 
struk tu ri našega celotnega 
dohodka, saj se je delež te 
postavke povečal kot že dolga 
leta ne. N asprotno pa so de
lovne organizacije združene
ga podjetja  znižale amortiza
cijo celo izpod planirane 
vrednosti, k ar je  resda pre
senetljivo. Ostali stroški so 
sicer narasli, vendar z manj
šo stopnjo kot celotni doho
dek. To naraščanje z manjšo 
stopnjo pa se je ustrezno 
odrazilo na končnem rezulta
tu, se pravi na dobičku. Ta 
je bil v letu 1970 rekorden m 
to ne le po absolutni vredno
sti, pač pa tudi po svojem po
rastu. V enem letu sc je nam
reč povečal za 52 % in tako 
dosegel vrednost prek 131 
milj. dinarjev. Profitna stop
n ja  je  znašala tako 4,6% 
točno toliko, kot smo pred
videli v načrtu. Po delovnih 
organizacijah ZP je bila ta 
stopnja seveda dokaj različ
na, od 0,1 % v Orodjarni, do 
skoraj 16 % v tovarni Kon
denzatorji v Semiču. In tako 
lani po dolgem obdobju no
bena naša delovna organi»?" 
ja  poslovanja ni zaključi, 
z izgubo.

Peter Grčar, dipl- oec.
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Izvlečki iz sklepov samoupravnih organov
ZDRUŽENO  
PODJ ETJ E

ODBOR ZA POSLOVNO 
POLITIKO ZP

S K L E P I
17 SEJE ODBORA ZA PO

SLOVNO PO LITIKO ZDRU
ŽENEGA PODJETJA ISKRA 
SKUPAJ Z D IR EK TO R JI OR
GANIZACIJ ZP, K I N ISO  
ČLANI ODBORA ZA PO
SLOVNO PO LITIKO ZP (11. 
5 1971) V NOVI GORICI

0  Generalni d ire k to r  ZP 
mora takoj izdati odločbo  o  
ustanovitvi kom isije  združe
nega podjetja in  to  že v  sm is
lu sklepa 16. se je  o d b o ra  za 
poslovno po litiko  ZP z dne
22. 4. 1971 pod  tč . 105, k a te re  
naloga je, d a  se  ak tiv n o  
vključi s  svojim i sta lišč i, p r i
pombami in dopoln itvam i na  
predlog splošnega družbenega 
dogovora o  p rav ilih  in  m eri
lih za usm erjan je  de litve  do
hodka in  osebnih dohodkov s 
samoupravnimi sporazum i 
ter o m erilih za  p reso jo  in 
oceno skladnosti sam o u p rav 
nih sporazumov o delitv i do
hodka in osebnih dohodkov  v 
gospodarskih delovnih o rga
nizacijah z določili zakona 
(6. delovni o sn u tek ), kak o r 
tudi, da p rip rav i č im prej 
osnutek sam oupravnega spo
razuma o  osnovah in  m erilih  
za delitev dohodka in osebnih  
dohodkov tak o  za združeno  
podjetje ISKRA K ran j kot 
tudi za branžo, v k a te ro  na j 
bi se vključilo Z druženo pod
jetje ISKRA K ran j v okviru  
Slovenije, in da  ak tiv n o  de
luje pri sk lepan ju  obeh  spo
razumov.

0  Odbor za poslovno poli- 
{“ O ZP spre jm e na  znan je  
informacijo o  vplivu tekoče 
ekonomske politike na  poslo
vanje Združenega p o d je tja  
ISKRA, k jo  je  podal tov. 
Kobal, in v zvezi s  tem  zadol- 

generalnega d irek to rja  ZP, 
da imenuje poseben  tcam , 
kateri naj zasleduje vse važ
ne spremembe in  dopoln itve  
v našem gospodarskem  siste 
mu' zlasti p a  tis te , k i im ajo  
Posreden ali neposreden  vpliv 
on poslovanje združenega 
Podjetja in  o  tem  obvešča 
organizacijske en o te  v ZP, da  
podo le-te lahko  p ravočasno  

ustrezno p rilag a ja le  svo je  
.Poslovanje tem  ukrepom .

•  Odbor za poslovno poli
li sPrcjm e poročilo  o  po- 
.Ovaiiju Združenega p o d je tja  
‘OKRA Kranj za le to  1970 z 
ne 20. 4. 1971 in ga p red laga  
obravnavo in sp re jem  d e

lavskemu svetu ZP.
Istoč;

s l o v
asno pa o d b o r za po-

'n°  politiko ZP sp re jm e 
“'¡ep, da se v le tu  1971 pred- 
£ “en' Mesek 6 .000.000 d in  za 

nanciranje strokovnih  služb 
podeli tako, d a  se  znesek

f̂ OflOO din predvidi za po 
silil? *i s tr°šKov strokovn ih  

d z p . znesek 2 .000.000 d in

p a  za  p o k ritje  d ru g ih  s tro 
škov  ZP, ki izv ira jo  iz poslo
v an ja  ZP v p re tek lih  letih .
0 O dbor za  poslovno poli

tik o  ZP je  o b ravnaval po  
p red logu  Fm ančno-računo- 
vodskega p o d ro č ja  ZP nasled 
n je  gradivo:

1) S ta n je  obveznosti o rga
nizacij do  ZP p e r  sa ldo  31. 12. 
1970 z d n e  4. 5. 1971 (tab e la  
št. I.);

2) P reg led  g ib an ja  obvez
nosti o rgan izacij ZP v  le tu  
1970 z d n e  4. 5. 1971 ( tab e la  
š t .  I I .  a  in  II . b );

3) C elotni d o hodek  in  raz 
delitev  v  le tu  1970 (stro k o v 
n e  službe ZP) z  dne  4. 5. 1971 
(tab e la  št. I I I .) ;

4) P reg led  dohodkov  in  iz
d a tk o v  rezervnega sk lad a  ZP 
z  dne  4. 5. 1971 (tab e la  IV .);

5) O bveznosti p o  n a je tih  
k re d itih  za G eneralni rem o n t. 
S p re jem nike  Sežana, M ikron 
P rilep  in  T ovarno o ro d ja  
L ju b ljan a  z dne 4. 5. 1971 ( ta 
be la  V.);

6)  Pregled obveznosti p o  
k red itih  o d  le ta  1972 d a lje  za 
G eneraln i rem o n t, S p re jem 
n ike  Sežana, M ikron  Prilep  
in  O ro d ja rn o  L ju b ljan a  z dne 
30. 4. 1971 (tab e la  V I.);

7) P lačilo  s tro šk o v  ERC za 
le to  1969, k i ga  je  p red lagalo  
O rganizacijsko-kadrovsko po
d ro č je  z dne  20. 4. 1971;
ga sp re je l te r  sp re je l še n a 
sled n je  sklepe:

1) O dbor za  poslovno poli
tik o  ZP zadolži Finančno-ra- 
čunovodsko  po d ro č je  ZP, da 
č im p rej razč is ti odnos zb ira 
n ja  in p lačevan ja  obveznosti 
posam eznih  organizacij v  se
stav u  ZP do  združenega pod
je t ja ,  zlasti pa  še  s tistim i 
o rgan izacijam i, s k a te rim i še 
ni bil sp re je t dokončni spo
razum . V k o liko r ne  p rid e  do  
sp orazum ne rešitve , n a j se  
zadeva predloži v  rešitev  no
tra n ji  a rb itraž i ZP.

2 ) F inančno  - računovodsko  
p o d ro č je  ZP se zadolži, da  
tzdela se d o d a tn o  in fo rm aci
jo , in  sce r v  dveh sm ereh:

a) K oliko  je  dokončni zne
sek  vseh  obveznosti iz po
slo v an ja  p re tek lih  let, ki p a 
d a jo  n a  zd ruženo  p o d je tje  in  
s tem  n a  o rgan izacije  ZP in  
k o liko  se je  ta  znesek  že 
zm anjšal.

b ) Po jasn i razliko  m ed zne
skom  obveznosti, ki so  bile 
o d b o ru  za poslovno  po litiko  
ZP pred ložene n a  3. se ji dne

3. 1970. in zneskom , ki 
izh a ja  iz predloženega g rad i
va  n a  te j  seji, t e r  n a j se g ra 
divo pod tč . a  in  b )  te  točke 
predloži n a  eno  izm ed p r 
vih n asledn jih  sej o d bora  za 
poslovno  p o litiko  ZP.

3) F inančno  - računovodsko  
p o d ro č je  ZP se  zadolži, da 
u red i vse p o treb n o  glede v ra 
čila  k red ito v  o rgan izacij, ki 
so  jih  dobile  p rek o  združene
ga p o d je tja . K ako  se bo  za
deva uveljav ljala  p ro ti posa
m ezni organizaciji, je  odvis
n o  od  k o n k re tn e  s itu ac ije  v 
posam ezni o rganizaciji. Fi

nančno-računovodsko p odroč
je  n a j u strezn e  o rgan izacije  
tu d i tak o j p ism eno  opozori, 
d a  n a j tud i one sam e p red la 
g a jo  n ač in  v račan ja  k red itov , 
k i so j ih  dobile  p rek o  zd ru 
ženega p o d je tja .

4) O dbor za poslovno poli
tik o  ZP sklene, d a  se  zagon
sk i s tro šk i do ERC v  višini 
49 m ilijonov  d in  p o  pred logu  
O rganizacijsko  - kadrovskega 
p o d ro č ja  ZP z dne  21. 4. 1971 
p o k rije jo  iz rezervnega sk la
da  ZP.
0 O d b o r za poslovno poli

tik o  ZP sp re jm e  poročilo  o 
• poslo v an ju  Tovarne o ro d ja  

L ju b ljan a  S tegne za p rvo  tr i
m eseč je  le ta  1971 z dne  11. 5. 
1971, k a te reg a  p o d a ja  p red 
sednik  začasne uprave  ing. 
Suša, in  ga p red laga  v ob rav 
navo  in  sp re jem  delavskem u 
svetu  ZP.

0  O dbor za poslovno poli
tik o  ZP je  obravnaval nek a
te re  d o d a tn e  pred loge čier.ov 
s ta tu ta  ZP ISKRA K ran j v 
sm islu  sklepov 16. se je  od
b o ra  za poslovno p o litiko  ZP 
z dne 22. 4. 1971 in  v sm islu  
p red loga  kom isije  za sestavo 
s ta tu ta  ZP ISKRA z dne
4. 5. 1971 in  sp re je l nasled 
n je  sklepe:

1) Člen 57 se g lasi takole: 
»Poslovni o d b o r in  o d b o r za 
kad rovske  zadeve in in fo rm a
c ije  sestav lja  po  en  član  vsa
k e  o rgan izacije  v sestavi 
združenega p o d je tja .

G eneraln i d irek to r je  po 
svoji fu n k c iji član  poslovne
ga odbora.«

2) č len  58 se glasi takole:
»Člane poslovnega o d bora

in  o d bora  za  kadrovske zade
ve in in fo rm acije  iz organi
zacij v sestavi združenega 
p o d je tja  izvoli delavski svet 
te  organizacije.

Delavski svet ZP razglasi 
volitve in  sestavo poslovnega 
o d b o ra  in  o dbora  za  k ad rov
ske zadeve in  inform acije.«

3) č le n  63 se glasi:
»K olegijska izvršilna  o rga

n a  s ta  sk lepčna, če je  n a  se
j i  o rg an a  navzoča večina n je 
govih članov.

K olegijska izvršilna o rgana  
sk lep a ta  z  večino glasov 
navzočih članov, razen če  o r
gan v posam eznih  vp rašan jih  
sklene, da bo  odločal s  po
sebno  večino.«

4) č le n  125 se glasi:
»Ukrep p ro ti d irek to rju  o r

gan izacijske  enote zarad i ne- 
izvrševanja  sklepov delavske
ga sveta ZP in kolegijsk ih  iz
vršiln ih  organov ZP jc:

— pred lo g  za uvedbo po
sto p k a  za razrešitev.«

5) č le n  138 se glasi:
»Osnove za fo rm iran je  re 

zervnega sk lada ZP so  za vse 
o rgan izacije  v  sestavi ZP p o  
č e tr tin a h  naslednje:

a )  vse organizacije  v se
stavi ZP v enak ih  delih;

b ) pop rečn a  angažirana po
slovna sred stv a  v  p re tek lem  
letu;

c )  znesek izp lačan ih  b ru tto  
osebn ih  dohodkov  v p re te k 
lem  lotu;

č) n e tto  dohodek  dosežen v 
p re tek lem  letu.«

6 ) č le n  162 se  glasi:
»Osnove za  p o k riv an je  s tro 

škov strokovn ih  služb so za  
organ izac ije  v sestav i ZP in  
Ceniter za av to m atsk o  obde
lavo podatkov  po  č e tr tin a h  
nasledn je:

a) po  en ak ih  delih;
b) poprečna angažirana  po

slovna sred stv a  v p re tek lem  
letu;

c) znesek  izp lačan ih  b ru tto  
o sebn ih  dohodkov v p re tek 
lem  letu;
č) n e tto  dohodek dosežen v 
p re tek lem  letu .

V išina sredstev , ki j ih  m o
ra jo  p rispevati organizacije  
v  sestav i ZP in C en ter za  av
to m a tsk o  obdelavo podatkov  
za  f in an c iran je  strokovn ih  
služb ZP se določi vsako leto 
z letn im  gospodarsk im  p la
nom  ZP.«

7) O dbor za poslovno poli
tiko  ZP se s tr in ja  s  fo rm u 
lac ijam i v sm islu  predloga 
kom isije  za sestavo  s ta tu ta  
ZP z dne 4. 5. 1971, ki se na
n aša jo  n a  člen 1, člen  8 , člen 
106 in 107 pred loga s ta tu ta  
ZP od fe b ru a rja  1971.

8 ) O dbor za  poslovno poli
tiko  ZP naroči, da  kom isija  
za  sestavo s ta tu ta  ZP ISKRA 
ponovno pregleda predlog 
s ta tu ta  ZP od  fe b ru a rja  1971 
te r  ga s tilistično  poprav i in 
sm iselno u red i, nap rav i p re 
čiščen tek s t p red loga in  ga 
ko t dokončn i p red log  o dbora  
za  poslovno po litiko  ZP 
predloži v obravnavo  in 
sp re jem  DS ZP.

0 O dbor za  poslovno poli
tik o  se  glede pred loga  re 
šitve  poklicne šole šo lskega  
c e n tra  ZP ISKRA K ran j z  
dne 21. 4. 1971 in  dodatnega 
p red loga  O rganizacijsko ka 
drovskega p o d ro č ja  ZP z dne
7. 5. 1971 s tr in ja , da  sc vodijo  
razgovori o  p rik lju č itv i lju b 
ljan sk e  poklicne šole šo lsk e 
g a  c e n tra  ZP ISKRA k  po
klicni šoli L ito stro ja  in  da  se  
stro šk i, k i n a s tan e jo  v  zvezi 
s  to  p rik lju č itv ijo  vnesejo v 
u strezn o  p lačilo  povečan ja  
šolnine. Ne m o re jo  p a  s tro 
ški b rem en iti in v estic ijsk ih  
sredstev  organizacij ZP. O 
tem  naj se  izdela dokončen 
p red log  in zadeva predloži v 
obravnavo  o d b o ru  za  poslov
no po litik o  ZP.

0  O dbor za poslovno poli
tiko  ZP n a  p red log  p redsed 
n ika  koord inac ijske  konfe
rence ZMS ZP —• tov. ing. 
Lavriča p ripo roča  vsem  orga
n izacijsk im  enotam  ZP, da 
om ogočijo  m ladincem  iz svo
jih  o rgan izac ijsk ih  eno t u d »  
ležbo na IV. m ajsk em  sreča
n ju  m ladine e lek tro n sk e  in 
e lek tro in d u s tr ije  Jugoslavije  
v B eogradu.
0 O dbor za poslovno poli

tik o  ZP sp re jm e  na  znan je  in 
fo rm acijo  o udeležbi ZP 
ISKRA pri izgradnji Fakulte
te  za  e lek tro teh n ik o  v L ju b 
ljan i n a  Tržaški cesti 25. Ude
ležba ZP ISKRA n a j b i b ila  
v višini 400 m ilijonov din. Fi- 
nančno-računovodsko p o droč
je  se zadolži, d a  izdela finanč
n o  k o n stru k c ijo  in  na j se 
ta  predloži v obravnavo  na 
eno izm ed n asledn jih  sej od
b o ra  za poslovno po litiko  ZP.

Ob jubileju Iskre
(n ad alj. s 1. s tran i)

in  delavcem  je  p re jem k e  sp r
va om ogočalo le m in istrstvo , 
sm o se odločili za proizvod
n jo  a rtik lov , k i n a j b i om o
gočili, da bi p ro izvodnja  čim  
p re j stek la  in  b ila  čim  d o 
nosnejša . Tako sm o začeli iz
delovati stenske u re , ki j ih  
p ri nas do  ta k ra t  še  nihče ni 
delal.

P rogram sko  usm eritev  to 
varne  so  b ili san ja li m nogi 
naši stro k o v n jak i že v borbi, 
že p ri p a rtizan sk ih  radiove- 
zah in po  osvoboditivi so  te  
san je  lahko izživeli. O bstopili 
so  zdaj tovarno  v K ran ju  ne 
le s  svojim  znanjem , načrtom  
in  da ljnovidnostjo , am pak 
tud i s  srci in res je  stekla. 
Že km alu , v sekakor pa  še v 
le tu  1946 sm o zmogli p ro 
gram  tovarne razširiti tud i 
n a  p o droč je  jakega  toka. Za
čeli sm o izdelovati n p r. m ale 
e lek tro m o to rje , ročne in e lek 
tričn e  v rta ln e  s tro je  te r  elek
tričn e  števce. Ti pro izvodi so  
b ili ta k ra t  še kako p o treb 

ni širom  dom ovine, tovarni 
sam i pa  so p rin aša li p repo
treb n a  sred stv a  za razširjeno  
rep rodukcijo .

Spom ladi 1946 sm o S tro jn e  
tovarne  u tem eljeno  p reim e
novali v »Iskro« in  j i  nam e
nili za bodoče m nogo novih 
dolžnosti. Predvidevali sm o 
veliko, slu tili še  več in zato 
sm o m orali gospodariti sk rb 
no  in  p reu d arn o . N ism o si 
sm eli privoščiti predahov , 
k a jti če isk ra  ne žari, ni več 
isk ra , če ugasne, je  pepel. 
Po službeni dolžnosti sem  za
pustil »Iskro« že spom ladi 
1947 in odšel d rugam  in na  
drugo  delo. V k a j se je  raz
ra s la  in  kako , na j povedo 
d rug i, ki so  prišli za m enoj. 
Poznani jo  in  jo  sp rem ljam  
še vedno, čeprav  po sred n o  
in  iz d rug ih  zorn ih  kotov. 
R asla  je  o rg an sk o  in v sk la
d u  z m ožnostm i. P ričakova
n ja  izpolnju je , tu d i svoje 
poim enovanje  še  vedno u te
m elju je  saj ne  tli, am pak  
žari.



Izlet na Golico
V m aju  je  Golica ov ita  v m o rje  deh tečih  narc is , zato  

se je  P lan insko  d ru štv o  Isk ra  odločilo o rg an iz ira ti za 
svoje člane enodnevni izlet. Iz le t n a  Golico bo  30. m aja , 
z odhodom  av tobusa  iz L jub ljane , s  T rga  revo luc ije  ob 
6. u ri. A vtobus bo  ustav il tu d i n a  av to b u sn i p o s ta ji v 
Š en tv idu  te r  v K ra n ju  p red  k inom  C en ter od  k o d e r b o  
odhod  ob 6.45.

Za izlet je  p redv iden  sam o en  av tobus, p r i čem er 
je  število  udeležencev izle ta  om ejeno. P o h itite  s  p r ija 
vam i na: P lan insko  d ru š tv o  Isk ra , L ju b ljan a , T rg  P re
k o m o rsk ih  b rig ad  1, soba  406, k je r  bom o p rijav e  sp re 
jem ali do  vk ljučno  26. m a ja . Ob p r ijav i v p lačajte  t u \ i  
p rispevek  za izlet in  sicer za od rasle  po  10 in  za o tro k e  
do  10 let s ta ro s ti po  5 d inarjev .

H ran o  vzem ite s seboj!
P ov ra tek  z Golice ob 17. u ri, p r ih o d  v  L ju b ljan o  ob 

19. uri.
Izlet n a  Golico n i zahteven, sa j je  do  n a rc isn ih  po lj 

le p rib ližno  u ro  in  po l zložne hoje!

Fotoamaterjem  
v vzpodbudo

V le to šn ji 16. štev ilk i našega ted n ik a  sm o ob jav ili 
na  7. s tra n i razp is za am a tersk e  fo tog rafske  posnetke, 
po  ka te rem  n a j Isk raši, fo to am ate rji z uspelim i posnet
ki p rik ažejo  sodelavce, izdelke Isk re  v p ro izvodnji ali 
v up o rab i, delovno okolje , oz. vse, k a r  im a zvezo z 
Isk ro .

T a razp is je  vezan n a  25-lelnico Isk re  in, d a  b i naše 
fo to am ate rje  vzpodbudili k  ak tiv n o sti n a  tem  p o droč
ju , danes znova ob jav ljam o  na jp o m em b n e jše  iz razp isa .

A m aterji in profesionalci, s te  m o rd a  v tem  času  že 
n ap rav ili k ak  uspel posnetek , k i b i p riše l v  poštev  za 
ta  n a š  razpis? P o šljite  jih!

U spela in  od k u p ljen a  dela bom o širo k o  u p o rab lja li. 
V sako leto  n asto p a  ZK Isk ra  na  številn ih  m ed n aro d n ih  
kom erc ia ln ih  se jm ih  in tehn ičn ih  razstavah , k je r  tak š
n ih  fo tog rafsk ih  p rikazov n iko li n i dovolj. Im am o  šte 
vilne trgovine, k je r  b i tak a  dela lahko  s p rid o m  u p o ra b 
lja li za dekorac ijo  n o tra n jo s ti  in  izložbenih oken. T udi 
naše kom ercialno-tehnične pub likac ije  b i lahko  uspeš
no  poživljali s  tak im i ilu s trac ijam i. K ot že rečeno, tu d i 
n a  d o k u m en tacijsko  vrednost ne  sm em o pozabiti. F o to 
g ra fije  bom o sp re jem ali do 31. 11. t. 1. in  j ih  bo ob 
začetku  d ecem bra  le tos ocenjevala s tro k o v n a  kom isija .

S like n a j bodo n ek aširane, vendar p a  tehn ično  ob
delane in  v  fo rm atu  18 X 24 cm  ali večje. N eodkupljene 
oz. n en agra jene  posnetke  bom o av to rjem  v rn ili do 
15. ja n u a r ja  1972. S likam  p riložite  tu d i u strezen  negativ. 
Slike p o šljite  zaščitene in  p riporočeno . P o d robnosti 
bom o še o b jav lja li n a  tem  m estu .

Dela bom o seveda nagrajeva li in  sicer po  duhovito 
s ti in  po  d o k u m en ta rn i te r  u m etn išk i v rednosti.

N agrada  za n a jb o lj uspeli posnetek  
D ruga do  4. n ag rada  po 
P e ta  do  p e tn a js ta  nag rad a  po

2.000. 00 din
1.000. 00 din 

500,00 din

Fo tografije  o d d a jte  n a  naslov: Isk ra  Com m erce, 
sek to r m arketing , L ju b ljan a , L inhartova  8 a.

I. avtorally 
I S K R E

Skica sp re tn o stn e  vožnje

K er nas od  I. av to ra llya  
Isk re  v po častitev  sreb rn eg a  
ju b ile ja  Isk re  loči le še do
b e r  teden, je  p rav , d a  danes 
rečem o še k a te ro  okrog  p r i
p rav  na  to  trd o  p re izk u šn jo  
naših  m oto riz iran ih  tovarišev. 
K je, k d a j in  kako , to sm o že 
p isali in p rijav ljen im  »dirka
čem« so  znana  tud i p ravila, 
za to  to  p o t le še nekaj 
nasvetov.

Predvsem  p ripo ročam o, d a  
vsi, ki so  se p rijav ili za vož
n jo  na  ra llyu  svo ja  vozila 
tem eljito  p reg led a jo  in m o
reb itn e  h ibe  o d p rav ijo , d a  ne  
bo  težav in  ne jevo lje  ob teh
ničnem  preg ledu  p red  s ta r 
tom , ali pa  pozneje m ed  vož
n jo , čep rav  bo po sk rb ljen o  za 
tehn ično  pom oč ob  m oreb it
ni okvari k a te reg a  izm ed 
vozil. Za u spešno  tek m o v an je  
p rip o ro čam o  n ad alje  tu d i d o 
b ro  štoparico , sa j bo  to čn o st 
v sakom ur n a jb o lj p o treb n a  
p r i p rih o d ih  na  k o n tro ln a  
m esta  in  na  c ilj. Odveč je  
skrb , d a  b o  tek m o v an je  p re 
h itro  in  vozila izpostav ljena 
prevelik im  obrem enitvam . Po
prečna  h itro s t  na  p rog i bo 
znašala  45 k m /h .

V sekakor p a  n a j se tek m o 
valci dod o b ra  »založijo« z 
dobro  voljo , p rev id n o s tjo  in  
so lid arn o stjo  m ed  vožnjo, k e r 
jim  vse te  la s tn o s ti u teg n e jo  
k o ris titi, še zlasti, k e r  glede 
n a  število p rijav ljen ih  tek 
m ovalcev lahko p ričakujem o, 
da  bo n a  p redviden i p rog i 
p re k  100 tek m u jo čih  vozil.

O rganizatorji pa  se bodo 
p o trud ili, d a  bo  p ik n ik  po 
končani vožnji v Gozd M ar
tu ljk u  udeležencem  povrnil 
vse n apore  in  izgubljene ka
lorije!

I S K R A  — glasilo delovne
ga kolektiva ZP Isk ra  K ranj, 
industrije  za elektrom ehansko, 
telekom unikacije , elek tron iko  
in av tom atiko  — U reju je 
u redniški od b o r — Glavni 
u rednik : Pavel G an tar — Od
govorni u rednik : Janez Sile 
— Izhaja  tedensko — Rokopi
sov ne vračam o — Naslov 
uredništva: ISKRA K ran j, 
Savska loka 4, telefon 22-221, 
in t. 333 — Tisk in k lišeji: 
»CP G oren jsk i tisk« K ran j

šš Izžrebani reševalci »Prvo- 
[jjj majske nagradne križanke«

10 nag rad  po 50 din:
M arinka Zupan, »Polprevodniki«, Trbovlje; Jožica 

• jjj R azpotnik , »Naprave«, L ju b ljan a ; S im on Klemenčič,
hm »E lektrom ehanika«, K ran j; M arje ta  Kosovel, »Elemen-
■■ ti«, L jub ljana ; H eda K ladnik , »Polprevodniki«, Trbov
l je  lje ; H ilda Z aletel, o b ra t »števci«, Elektromehanika,
BH K ran j; L id ija  Žugelj, Iskra-C om m ercc, L jubljana; Alojz
g® M esarič, re s tav rac ija  Isk ra , K ran j; M arinka Bogataj,
b i  k o n tro la  ATN, E lek trom ehan ika , K ran j; Vida Steiner,

; »Sprejem niki«, Sežana.
10 n agrad  po 20 din:
S tane  H orvat, Iskra-C om m ercc, Vič; T an ja  tavbi, 

Iskra-C om m erce, L ju b ljan a ; M ilka P okom , »Merilne 
naprave«, E lek trom ehan ika , K ran j; Z oran  Udir, »Me-

■ ■ rilne  naprave«, E lek trom ehan ika , K ran j; M atjaž Udir,
g® Šolski c en te r  Isk ra , K ran j; M arija  Cigoj, »Aparati«,
■ H L jub ljana ; S anda  Spasojevič, Iskra-C om m erce, Ljublja-
S 3  na; Pavel K ončan, E lek trom ehan ika , K ran j; Igor Ga-
HM brič, Iskra-C om m erce, L jub ljana ; V lad im ir Žmitek, ob-
5 1  ra t  EM I, E lek trom ehan ika , K ran j.

N agrade  bo d o  izplačane v ju n iju . T iste , ki stanujejo 
h m  izven K ra n ja  p rosim o, da  nam  tak o j pošljejo  točne 

naslove, k e r  jim  bom o d en ar nakazali po  poštni na
, kaznici.

Uredništvo [

R E ŠIT E V  »PRVOMAJSKE NAGRADNE KRIŽANKE«
VODORAVNO: PO PREVOD NIKI, BA, OK, CIANID, 

TRBOVLJE, KARE, OIL, I, AAR, SA, DINARA, CR, 
OPANKA, TL, ISAKOVSKI, TR, ADA, I, OKSID, KA
NO NIK, T E N IS , DREN, MOST, KORANIST, EAR, 
PAKT, IDA, GLOSA.

»ISKRA« — T ovarna o ro d ja , L ju b ljan a  — Stegne 15 
v Z druženem  p o d je tju  »ISKRA« K ran j 
sm o ko t sam o sto jn a  o rgan izacija  združenega dela, edina 
specia liz irana to v arn a  v S loveniji za izdelavo vseh vrst 
o rod ij ko t so:

— rezilna o ro d ja
— vlečna o ro d ja
— o ro d ja  za vse v rste  p lastike
— o ro d ja  za  tlačn i liv te r  razne  m an jše  stroje 

in vseh v rst o rodn ih  in d ru g ih  p rip rav
T ovarna se je  v svojem  k ra tk e m  času  poslovanja  zelo 
so lidno uveljavila  tak o  n a  dom ačem , k o t inozemskem 
tržišču .
Z arad i vse večjega povpraševan ja  po kvalitetn ih  orod
j ih  in  v želji po č im boljš i zadostitv i p o treb  naših  ce
n jen ih  naročn ikov  razš ir jam o  naše  proizvodne zmog
ljivosti te r  kad rovsko  izpopo ln ju jem o  nekatere , še ne 
povsem  zasedene službe v tovarni.
Ce želite de la ti v u re jen i organizaciji, v odličnih  delov
n ih  pogojih , če želite b iti za svojo stro k o v n o st in priza
devnost p r i delu  so lidno nagrajevan i in če želite napre
dovati v svoji s tro k i, vas vabim o, d a  se o tem  sam 
p rep riča te  z vašim  cen jen im  obiskom  v tovarn i in se 
p rija v ite  n a  eno od p ro s tih  delovnih m est:

1. ANALITIK — s sm islom  za organizacijo  po
slovan ja  In poznavan ja  finančno-računovod- 
sk ih  poslov — eno delovno m esto

2. KONSTRUKTOR PROJEKTANT — več delov
n ih  m est

3. KONSTRUKTOR ORODIJ — več delovnih 
m est

4. TEHNOLOG — več delovnih  m est
5. KONTROLOR — več delovnih m est
6. ORODJAR — več delovnih m est
7. REZKALEC — več delovnih m est
8. STRUGAR — več delovnih m est
9. ZA DELO V RAČUNOVODSTVU — več de

lovnih  m est
10. E SŠ  — LAHKO PRIPRAVNIK-CA — eno de

lovno m esto

K an d id at pod  L naj b i im el končano I. stopn jo  eko
nom ske fak u lte te  a li končano  VEKŠ — analitsk i od
delek.
Pod 2. do 10. — k an d id a ti z u strezn e jšo  strokovnostjo  
v zgorn jih  usm eritv ah  in z daljšim i delovnim i izkuš
n jam i so še posebno  zaželeni in bodo  im eli prednost 
p r i izbiri.
Vaše cen jene  p rijav e  a li vaš spoštovani obisk  priča
k u jem o  15 dni od  dneva ob jave  p ro s tih  delovnih mest. 
Telefon: 57-373.


